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Ata nº 27/19 – CMC – 27ª Sessão Ordinária – 23/09/2019
Ata da 27ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e três de setembro de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto de Lei N. 162/CMC/19  –
“Institui, no âmbito do município, feriado a todas as mulheres no dia
08 de março.” Câmara Municipal  de Cacoal – Rogério Soares
Chagas, vereador.;  Projeto de Lei N. SN/PMC/19 – “Dispõe sobre a
criação da zona industrial rural no município de Cacoal e dá outras
providências.” Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 608/GP/PGM/2019 de 19 de setembro de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita.;
Projeto de Lei N. SN/PMC/19  – Dispõe sobre  abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 609/GP/PGM/2019 de 19 de setembro de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita.;
Projeto de Lei N. SN/PMC/19  – Dispõe sobre  abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 614/GP/PGM/2019 de 23 de setembro de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita.;
Projeto de Lei N. SN/PMC/19 – Dispõe sobre a obrigatoriedade, por
parte dos Hospitais públicos e privados, do registro e da
comunicação imediata de recém-nascidos com Síndrome de Down às
instituições, entidades e associações especializadas com deficiência
no município de Cacoal/RO.  Encaminhado pelo  Executivo  Municipal
por meio do Ofício N. 615/GP/PGM/2019  de 23 de setembro  de
2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita.; Projeto de Lei N. SN/PMC/19 – Altera a Lei
3.481/PMC/2015, que  dispõe sobre  a concessão de  gratificação de
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produtividade aos servidores públicos municipais, de carreira,
lotados nas secretarias municipais de Obras e Serviços Públicos e de
Agricultura, e dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 616/GP/PGM/2019  de 23 de
setembro de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri,  Prefeita.  O Processo  tipo 6 – N. 29/2019  –
Processo de prestação de contas mensal referente ao mês de agosto
de 2019 – CMC, bem como o Ofício N. 262/AMEC – 2019 de 04 de
setembro de 2019 – Relatório do Controle Interno 2º Quadrimestre
2019 – Autarquia  Municipal  de Esportes de Cacoal e ainda o
Processo Branco  N. 7087/2019 – Prestação de contas  do Fundo
Municipal de Saúde referente ao mês de agosto de 2019 – PMC, são
encaminhados para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 784/CMC/2019,
785/CMC/2019, 786/CMC/2019,788/CMC/2019,  789/CMC/2019 e
790/CMC/2019 de autoria  do vereador  Rogério Soares  Chagas;  N.
791/CMC/2019, 792/CMC/2019 e 793/CMC/2019 de autoria do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; N. 794/CMC/2019 e
795/CMC/2019 de autoria do vereador Valdomiro Corá;
N.796/CMC/2019, 797/CMC/2019  e 798/CMC/2019  de autoria  do
vereador Wilson Teim; N. 799/CMC/2019, 800/CMC/2019,
801/CMC/2019, 802/CMC/2019, 803/CMC/2019 e 804/CMC/2019 de
autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes, são lidas, acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  O vereador Pedro
Henrique Rabelo  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá,
convida o senhor  Celso Adame,  Secretário Executivo  Regional  do
governo do estado de Rondônia, para compor a Mesa Diretiva, e o
vereador Claudemar  Littig o conduz até seu assento. Pequeno
Expediente. O vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero aqui, ‘seu’
presidente, iniciar  o meu discurso  com muita  alegria,  dizendo  da
grande festa que fizemos ontem lá na Linha 04, no conhecido como
Mata-Gago, onde o deputado  Adailton  Fúria atendeu  um pedido
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daquela comunidade, um sonho ainda da época que era vereador, e
agora como  parlamentar do estado de  Rondônia conseguiu fazer a
entrega de um benefício de mais de trezentos e setenta e cinco mil
reais para aquela associação, que adquiriu uma pá carregadeira de
última geração, moderna, que vai aí atender mais de seis
associações, e é claro  toda  a demanda  da população que  vem aí
trabalhando com agricultura,  com agricultura  familiar,  que  tiver aí
para atender  a necessidade,  essa máquina vai estar  beneficiando.
Nós ficamos muito felizes porque  a gente vê um deputado  que
apenas com sete meses de mandato,  já consegue  entregar  um
benefício dessa  magnitude,  pras  nossas  associações, para  o nosso
município. Nós sabemos o quão importante é pra agricultura ter um
investimento em maquinário pra que possa estar atendendo  os
nossos agricultores, fazendo uma comparação com a nossa
secretaria de Agricultura do município, que  tá aí pra  atender  toda
uma grande demanda, que tem apenas uma pá carregadeira. Então
essa pá que foi entregue  pra essa associação que vai beneficiar
várias outras  associações, também vai estar  ajudando a prefeitura
do município em desafogar os seus pedidos dentro da secretaria. E
nós ficamos  muito  felizes por que  o ‘Fúria’, que  saiu dessa  Casa
como vereador,  eu  tenho orgulho,  e terei  orgulho de  qualquer um
dos senhores que um dia galgar um espaço maior dentro do
parlamento, seja também no Executivo,  terei  orgulho de  dizer  que
um vereador saiu do nosso município e agora é deputado, deputado
federal, governador,  prefeito.  Fico muito feliz,  e nós temos mesmo
que abrir  as portas,  estender  o tapete  vermelho,  pra  que  pessoas
que tem condições de ajudar  o município de Cacoal sejam bem
recebidos e possam  colocar  as suas emendas  aqui.  Em aparte  o
vereador Valdomiro Corá diz: “Vereador, eu quero parabenizar tanto
a Vossa Excelência como deputado ‘Fúria’ de tá lembrando do nosso
povo, é isso que  nós queremos,  pessoas  que  ganham mandato  e
defendem a nossa população, tanto no Legislativo, tanto no estado,
como também no federal.  Quero parabenizar  o ‘Fúria’  por esse
trabalho que ele vem fazendo no nosso município, é isso que o povo
de Cacoal espera. Muito obrigado  pelo aparte. ” Continuando,  o
vereador Pedro Henrique Rabelo: “Isso mesmo, senhor presidente, e
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nossos deputados  daqui  de Cacoal  que  levam o nome  de Cacoal
assim como  a deputada federal  Jaqueline Cassol,  sempre  tem  nos
mantido atualizado do trabalho deles,  na última semana recebi  um
ofício da deputada  Jaqueline,  onde ela está colocando  mais dois
milhões de reais pra saúde do nosso município, que vai estar
atendendo aí vários setores, e nós sabemos o quanto é necessário à
saúde de Cacoal. Então nós precisamos, senhor  presidente,
vereadores, muitas vezes deixar a bandeira  partidária de lado,
deputada Jaqueline Cassol é do partido PP, deputado estadual Fúria
é do PSD, deputado estadual Cirone Deiró é do PODEMOS, eu sou
do MDB, mas neste momento as bandeiras partidárias caem porque
o município de Cacoal  precisa  da  união de cada  um de nós e dos
nossos deputados, porque sem a força deles, sem a nossa união, o
município de Cacoal irá ficar parado. Então eu quero aqui agradecer,
deputada Jaqueline Cassol, que ela tem trabalhado pelo município de
Cacoal, muitas  pessoas  as vezes, ficam  com preconceito,  falando,
‘Ah, a deputada não era de Cacoal’, pois ela é de Cacoal, e ela tem
ajudado nosso município, assim como os outros deputados,  a
exemplo de Expedito Neto, que colocou emendas dentro do
município de  Cacoal,  que  estão sendo entregues, outras que estão
no setor de Planejamento para  serem  trabalhadas. E por  falar  em
Planejamento, senhor presidente,  eu tenho aqui a relação de
algumas emendas que passam aqui, mais de setecentos mil reais de
emendas parlamentares  do deputado  Adailton ‘Fúria’, que estão
tramitando dentro da prefeitura, e fico triste em dizer que com um
pouco de morosidade, está demorando um pouco, desde o começo
do ano.  Nós temos emenda  aqui  no valor de quarenta  mil reais,
emenda pequena, que é pra aquisição de uniforme pra AMEC,  que
tem demorado aí mais de cinco, seis meses, pra que o projeto chega
até o gabinete do deputado, que faça o despacho da emenda, nós
temos aqui emenda no valor de duzentos e cinquenta mil reais, que
é pra instalação da antena lá para o pessoal de Divinópolis, vereador
‘Mão’, nós temos cobrado tanto, sabendo da necessidade de hoje, e
a tecnologia ajuda as pessoas com informação, como a gente sabe
aí, muitas vezes  está doente,  a gente  precisa  ligar para alguém, e
nós precisamos  instalar essa antena,  telefone lá, e o deputado
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colocou emenda, mas nós precisamos de agilidade da prefeitura, e aí
são vários projetos  em que,  câmera de vídeo-monitoramento, nós
temos construções dos muros das escolas,  a Escola Pedro Álvares,
que nos pediu  o muro,  até a escola,  daqui uns dias vai entrar  em
reforma, a gente queria já que enquanto a prefeitura faz a reforma
da escola,  também a emenda  já atenda  a construção do muro,  a
escola que é bem na beira da estrada,  faz muita  poeira,  e que
precisa aí dar segurança para os nossos alunos. São diversas
emendas, eu fico feliz,  porque  tem  atendido o nosso  município de
Cacoal, e nós vereadores, temos que correr atrás pra que seja ágil,
em tempo  ágil, para  que  nós não ‘perca’ tempo  e nem o dinheiro
que, muitas  vezes, se não for gasto dentro  do tempo  pode ser
investido em outra cidade.  Então fica o meu  registro  a todos os
deputados, peço que  o deputado Cirone,  se puder,  encaminha um
ofício pra  gente,  falando das  emendas  que  estão empenhadas pro
município de Cacoal, que eu faço questão de poder dar publicidade,
que nós precisamos,  como falei no início, de união, união do
governo do estado, através do DER, pra nos ajudar aqui dentro da
cidade, nós precisamos da SEDUC, para proteger as nossas escolas,
precisamos, Celso Adame, proteger as escolas que estão aí,
infelizmente quando chega a noite, só se passa a chave no portão e
elas ficam ali somente com a proteção de Deus e não tem vigilância.
Infelizmente o sistema de segurança não tem sido suficiente,  aí
devido os grandes  furtos  que  tem acontecido,  e o prejuízo é pra
toda nossa sociedade,  principalmente  aos nossos alunos. Bom,
senhor presidente,  estendendo  um pouco, quero aqui falar um
pouco do esporte  de Cacoal,  eu não fui eleito com  a bandeira do
esporte, não, sim pela juventude, pela educação, mas eu tenho me
aproximado muito do esporte, tenho me dedicado, tempo pra pode
ouvir, para correr  atrás da demanda, e tenho ajudado, aos poucos.
Quero agradecer o meu amigo Adão, muito amigo do meu pai, é um
pioneiro aí na cidade, que trabalha bastante em prol  do esporte,  e
ele fez um campeonato  esse final de semana,  lá no campo  do
Brasilzinho, e foi um sucesso, deu muita gente, ele trouxe um
certificado de agradecimento  pelo apoio, muito obrigado pelo
reconhecimento, mas é aquilo que um dia eu falei aqui em tribuna,
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dificilmente você me verá na beira de um campo, porque não é, não
é minha, minha prática tá na beira  de  um campo lá, mas eu sei a
forma de poder trabalhar, de incentivar e correr atrás daquilo que é
preciso. A exemplo disso, semana passada, mais uma vez o
município de Cacoal foi vítima de furto de fios, dessa vez no campo
do Village, o campo do Village, aquele campo grande, o campo que
tá ali pra atender a comunidade, que tem atendido os nosso amigos,
principalmente o pessoal do futebol americano,  que treina toda
segunda e quinta,  e que infelizmente,  hoje não estão treinando,
semana passada  não treinaram,  porque  o campo  está às escuras,
novamente furtaram todos os fios. E nós precisamos criar
mecanismos pra que isso seja evitado, proteger, porque não adianta
a gente  colocar  novamente  a fiação lá, pra semana  que  vem os
bandidos vai e rouba,  então tem que ser criado um planejamento,
uma forma que esses fios não sejam roubados, a exemplo disso está
lá a Vila Olímpica também, toda apagada  com a fiação roubada.
Então eu peço que encaminhe  ofício à prefeitura  municipal,  à
prefeita, que  ela possa,  através da administração, atender aí esses
campos, que estão sem iluminação, na verdade, estão sem a fiação,
tem as lâmpadas, tem os refletores,  mas a fiação foi totalmente
roubada por marginais, e a gente sabe que isso é todo um contexto
social e nós precisamos trabalhar  em cima disso, não só da
recuperação dos fios, mas que sejam criadas políticas públicas para
poder entender o porquê que isso tá acontecendo em Cacoal, e que
a SEMAST e que os órgãos competentes possam atuar em defesa do
cidadão, em defesa do nosso patrimônio. No mais, senhor
presidente, agradeço a oportunidade  que Deus abençoe a nossa
semana.” O senhor Celso Adame,  Secretário Executivo  Regional do
estado de Rondônia, é convidado para fazer uso da tribuna, e este
se pronuncia,  dizendo o seguinte: “Gostaria de me colocar à
disposição dos senhores  na condição de Secretário Executivo  do
Governo do Estado de Rondônia, representando  aqui pela na
SEPOG, né, Secretaria de  Planejamento Orçamento e Gestão, e se
vocês me permite, eu vou falar um pouquinho e vocês pode fazer a
pergunta que quiser.  Na questão, o governador Marcos Rocha está
muito preocupado,  e é de conhecimento  de todos  os senhores  da
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população do estado de Rondônia, que nós assumimos um governo,
infelizmente, toda mudança de  governo,  quando sai de reeleição e
assume primeiro mandato, tem algumas dificuldades. Esse governo
que deixou  não foi diferente,  o governo  anterior  deixou  o nosso
DER, todas as máquinas, todos os nossos caminhões, toda estrutura
do DER, em precárias condições, porquê? Foi fazer uma campanha,
liberou todos os nossos maquinários pra todas as prefeituras que o
apoiaram na sua campanha,  e esses caminhões e máquinas
começaram com seus problemas, danificar e quebrar, e foi
encostando, e foi virando sucata. Assim que nós assumimos  o
governo, nós tínhamos apenas 20% do maquinário do DER, que não
são poucos,  o senhor  sabe disso,  nós temos  14 residências, todos
em precária situação, então é todo aquele processo de abertura de
orçamento, 15 de fevereiro,  e a partir  dali fazer  os processos  de
licitação, como, às vezes, tinha  caminhão parado  por apenas  um
filtro de óleo, mas tem que fazer a licitação natural, comprar, e por
isso nós demoramos  um pouco  pra dar inicio a recuperação das
nossas RO’s, mas posso  garantir  aos nossos  senhores  que  as vias
vicinais nossas,  do estado  hoje, já estão concluídas em mais de
70%, e nós ‘realiza’, com certeza,  até o final  de setembro,  todas
elas. Já também estamos dando início RO’s pavimentadas, iniciamos
aqui a Rodovia  do Café, e o governo  tem essa preocupação. Mas
não foi só na questão infraestrutura,  nós tivemos também na
questão Saúde, na questão Educação, pegamos  várias escolas,
exemplo aqui de Cacoal, eu represento essa Regional que é Cacoal,
Ministro Andreazza,  São Felipe,  Pimenta Bueno,  Espigão do Oeste,
Parecis, e todas as escolas,  sem exceção, com muitas dificuldades,
precisando de reforma,  nós temos  um problema  gravíssimo que  o
Pedro, vereador Pedro Rabelo acabou de mencionar aqui na tribuna,
que é a questão de segurança quando o governo passado
‘dispensaram’ toda a questão de segurança, hoje nós só temos
segurança de  monitoramento,  infelizmente eles  entram, roubam as
câmeras, e vão atrás de achar  o local onde  é armazenado  toda
filmagem, e tira aquilo lá, e por ironia ainda, sabe o que fazem? Às
vezes, abre  a água no tanque  ou no lavatório e coloca  todos os
computadores dentro ali que é pra eliminar toda a possibilidade da
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polícia buscar algumas imagens, mas o governo está atento a isso aí,
nós já agora  temos,  estamos fazendo,  recuperando várias escolas,
reformando, já tem dinheiro pra isso, já temos dinheiro na
infraestrutura também do DER, hoje já está praticamente  todo
equipado, nossos  maquinários já voltaram à ativa,  e nós temos  aí
uma parceria  muito  boa  aqui  com  Cacoal,  com  a nossa prefeitura,
que nós cedemos,  fazemos  umas  cedências de máquina, também
buscamos alguma cedência, e nós estamos a fazendo esse trabalho.
O governo  está muito  atento  na questão agricultura,  agronegócio,
agricultura familiar, agroindústria, hoje a SEDAM, eu posso falar da
questão da licença ambiental, a SEDAM que demorava seis meses,
um ano,  até dois anos,  tem aí licença ambiental  aguardando  pra
autorização, às vezes,  pra  fazer  um tanque de peixe,  às vezes  pra
fazer uma  irrigação, ou às vezes uma  derrubada,  uma  derrubada
não, debaixo uma, uma palhada, alguma coisa, uma queimada, ela
demora, demorava,  hoje com 90 dias, nós já ‘consegue’, deu
entrada, com toda a documentação em dia, com certeza,  já tem
uma licença provisória pra que o produtor, pra que a agricultura que
é a base do Estado de Rondônia, desenvolvimento e o crescimento
pra que ele possa dar início as suas atividades, e alguns documentos
que estiver faltando,  de imediato  ele vai fazendo,  mas pra  que  a
coisa não pare.  Então hoje  na questão SEDAM,  SEAGRI,  IDARON,
EMATER, nós estamos muito atentos  a essa questão, Agricultura
Familiar, a Agroindústria é um pedido, não, é uma ordem do
governo do estado pra que dê prioridade, pra que o estado precisa
arrecadar, mais que arrecade, que a arrecadação venha através de
produção. Esse é o nosso objetivo e assim que nós estamos
trabalhando.” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Boa
noite, Celso,  Vossa Excelência tem meu respeito, somos amigos há
muitos anos, eu tenho acompanhado, não só eu, acho que todos os
vereadores aqui, a saúde estadual, e nós estamos assim
praticamente toda semana dentro do hospital HEURO aqui em
Cacoal, estive  essa semana no HEURO,  duas vezes,  e o que eu  vi
ainda lá, ainda são muitas pessoas nas macas, nos corredores, com
algumas dificuldades  de atendimento  e tal, eu sei que  existe um
problema crônico, porque  é uma região inteira pra ser atendido
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apenas por um hospital, né, e eu quero saber assim de você, que é
ligado ao governo do estado, que trabalha pro governo do estado,
se já existe  uma procura  dessa  solução? Eu  vejo deputado ‘Fúria’,
deputado Cirone  também, nesse  esforço, mas se o governo  já te
deu um posicionamento, se você sabe de algum plano pra que essa
realidade caótica, que não vem do governo Marcos Rocha, tá, e vem
se estendendo  há vários governos  aí, mas  se existe  um plano pra
que essa questão da saúde em Cacoal,  melhore. ” O assessor  do
governo do estado,  Celso Adame diz:  “Paulinho, obrigado pela  tua
pergunta, eu era vereador aqui nesta Casa, quando nós mudamos a
Unidade Mista e começamos o HEURO, foi uma atitude do prefeito
padre Franco, e nesta época o município ainda tinha, e até hoje tem,
a dificuldade  de dar assistência conforme  os nossos munícipes
merecem na questão saúde, o que, que ocorreu? O governador na
época assumiu o HEURO e desde lá o município trabalhou tranquilo
com a saúde aqui em Cacoal. Porquê? A responsabilidade do HEURO
é de atendimento, é porta vermelha, ou seja, é pra atendimento de
alta complexidade, média, alta, né, no caso de acidente, no caso de
infarto, no caso de tiro, facada,  por aí, e aí infelizmente,  nós
chegávamos até há uns  dias  atrás, no HEURO,  o atendimento era
200, 220 pessoas/dias, e nós temos médico do estado e do governo,
e uma  parceria  junto com o município, que  nós não poderíamos
atender toda  a demanda,  a demanda  tinha  que  ser distribuída ao
município, e foi isso que aconteceu há exatamente uns 65 dias ou
um pouquinho mais atrás, uma reunião com a prefeita pra que ela
assumisse a responsabilidade  e abrisse a UPA pra que desse o
atendimento, certo? Então a partir dali, se você for hoje no HEURO,
eu tenho certeza  absoluta que você vai ter  uma visão diferenciada
já, já tá menos, não que diminuiu o atendimento, porque atende só
média e alta complexidade, e nós temos os médicos à disposição e
fazendo o atendimento.” O vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra
diz: “Só pra mim concluir.  Realmente o que você falou tem razão,
abriu a UCS aqui,  né, e realmente  amenizou,  não resolveu,  mas
amenizou, mas eu tô falando é de lá dentro  mesmo,  porque,  por
exemplo, eu  fui  lá sexta,  sábado, domingo, e não tinha mais lugar
pra por maca nos corredores, quer dizer, um problema não
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municipal, mas  mais  estadual.” O assessor  do Governo  do Estado,
Celso Adame  diz:  “Paulinho, eu quero  passar um número aqui pra
você, nesse  mesmo  período 2018/2019,  o Hospital Regional  já fez
527 cirurgias  a mais, em relação ao ano passado,  fizemos mil
consultas a mais  que o mesmo  período do ano passado,  é natural
que nós atendemos  26 municípios, é natural  que às vezes lota
realmente, e ainda nós estamos passando por um período difícil, aí
você sabe essa questão da seca, muito incêndio, fumaça, e as
pessoas têm essa dificuldade,  realmente  a respiratória, isso aí
aumenta a demanda,  mas você pode ter certeza que hoje, por
exemplo, nós já chegamos  ter no Hospital  Regional,  600 pessoas
aguardando uma cirurgia, traumatologia,  hoje nós temos 110
somente, e vai se resolver  no período de  no máximo 60 dias,  nós
vamos zerar também essas cirurgias que estão aí, então é o que eu
tenho a te dizer, nós estamos engrenando um governo que chegou
agora e que está fazendo um trabalho diferenciado, a saúde ela não
espera, é vida, ela tem que ser resolvida de imediato, e é assim que
se faz,  mas temos  também dificuldades, mas com certeza,  hoje  já
diminuiu muito o fluxo de atendimento no HEURO, exatamente com
a abertura  da UCS, né, do município, então já desafogou  um
pouquinho, e se você for lá eu tenho certeza absoluta, que hoje, eu
estive lá, não hoje, eu estive lá sexta-feira,  eu achei assim um
diferencial muito grande, evoluiu muito a partir do momento que nós
tiramos a sala verde e amarela  do HEURO. ” O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Cumprimentar aqui o assessor do governador
do estado  de Rondônia, Marcos  Rocha,  nosso companheiro  Celso
Adame, e Luciano, da Havan, de Cacoal, e gostaria de perguntar pra
Vossa Senhoria, Vossa Excelência qual está sendo a maior
dificuldade do DER hoje, dentro de Cacoal, se é maquinário ou se é
massa asfáltica? Eu já entendi  o que Vossa Excelência falou a
respeito do governo  da cooperação, aquele  que  passou,  e deixou
tudo acabado, chamava ‘governo da cooperação’, né, só que a gente
sabe também, Celso, que  na época do Paulinho  Aquino  que  tava
findando o processo,  tal, o DER trabalhava muito, vamos ser justo,
não é agora só vim e tirar o corpo fora e dizer assim, ‘Pegamos tudo
quebrado’, não, porque  eu lembro  que o Paulinho  Aquino  até o
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último dia que ele esteve  no DER, ele trabalhou, com o que tinha,
com o maquinário que tinha, e disse que, que ‘bode bom não berra’,
resolve o problema, trabalh, eu vejo, Celso, não só em Cacoal, mas
em todo estado de Rondônia, uma dificuldade  pra decolar  esse
governo, em todos os sentidos, hoje mesmo quero até encaminhar
ofício ao deputado  Ismael  Crispin,  que  esteve  no DER,  lembrando
pro diretor do DER, que as chuvas vão começar, poxa, é um ano já,
já tem um ano. Uma bateria não pode demorar tanto tempo pra ser
compra, uma CBUQ, eu fui secretário de Obras como Vossa
Excelência também foi, e o máximo que demora isso aí pra
desenrolar é 120 dias, o estado  tem dinheiro,  quem  foi disputar
eleição pra governo,  Celso, no meu ponto  de vista, sabia o que
estava pegando, ou foi de tanta surpresa que não sabia nem o que
estava fazendo na campanha. Então, gostaria que Vossa Excelência
expressasse pra nós isso, mas assim de coração, a Rodovia do Café
não aguenta mais,  a 383 não aguenta mais,  Travessão C, a Linha
05, Linha 07, Linha 07 tá um caos, e ainda, ainda, por cima, tão se
esquivando daquilo que o outro governo sempre fez. Por gentileza,
obrigado.” O assessor do Governo  do Estado,  Celso Adame  diz:
“Obrigado, vereador Mário Moreira, meu amigo Jabá. Bom, pra início
vou te responder,  a 07 não é de responsabilidade do governo,  ela
não é uma RO, não, ela já foi feita pelo  governo lá atrás, mas ela
não é uma RO,  ela é um trabalho que  o governo  faz em parceria
com a administração municipal, se tiver essa parceria nós podemos
e vamos resolver o problema  sim, mas não podemos tirar as
máquinas nossas, nesse momento que estão sendo recuperadas pra
fazer a 471, pra fazer a 383, que tem necessidade, e algumas outras
não pavimentadas,  pra nós ‘fazer’ esse trabalho,  vamos fazer e
ajudar o município de Cacoal, com certeza, não só ele, como todos
os municípios, dentro da cidade a responsabilidade da administração
dos municípios, mas primeiro nós vamos cuidar da nossa obrigação,
porque é a prioridade  nesse momento. Mas só pra lembrar,
vereador, faz tudo, faz tudo quando  se tem dinheiro  disponível
naquela pasta, quando se tem o orçamento pra comprar,  posso te
garantir que agora recentemente foi aprovado pelos nossos
deputados vinte e nove milhões para o DER. Então a partir de agora,
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tá, eu posso te garantir  que hoje já está sendo  liberado,  nós já
conseguimos, cada residência já tá buscando massa asfáltica aqui na
usina em Rolim  de Moura,  que é a que nos representa aqui,  e eu
tenho certeza absoluta que agora vai andar, vai fluir, tá, então daqui
ara frente não tem mais desculpa, não é desculpa, era uma questão
de gestão, compra-se  com  dinheiro,  faz projeto  e licita  quando se
tem orçamento, se não tem, não tem como. Agora,  a partir  de
agora, todas as máquinas já vão começar, já estão hoje, nós já
podemos, posso te garantir, que nós temos no estado de Rondônia
aproximadamente 60% do maquinário do DER, já está praticamente
em dia, em funcionamento, isso aí vai dar continuidade e agora não
para mais,  agora  vai embora. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Presidente, obrigado Celso Adame. E só pra lembrar, Celso, só
quero fazer  esse adendo,  que a 07 sempre  foi feita pelo  governo,
você era  vereador,  você foi secretário de Oobras,  eu fui secretário
de Obras, o Paulinho fez ponte na Linha 07, e que a prefeitura não
precisava, não podia nem colocar  máquina, porque era da, era da,
do DER, eu sei que o Katatal fez algumas reformas nesses mapas e
ele tirou alguns trechos de alguns municípios, que era
responsabilidade do DER, e passou de volta pro município. Mas
pedindo pra Vossa Excelência que é de Cacoal, nosso representante
no governo, assuma essa 07 novamente,  porque o município
sozinho não dá conta  de fazer  tudo  que  tem que  ser feito, e eu
tenho certeza que o DER dá conta de fazer aquilo ali com dois dias.
Obrigado.” O assessor do Governo  do Estado,  Celso Adame  diz:
“Nós tivemos,  vereador,  nós tivemos  uma  reunião com  a prefeita,
última, a última semana,  tem um pedido  pra que nós façamos
realmente a 07, como nós temos esse, essas demandas, né, nossa,
nós pedimos uma parceria, porque se nós colocar ali, é 40
quilômetros ali, a 07 vai dar, né? Quarenta e dois e alguma coisa, se
nós colocar ali 5 máquinas, 5 patrolas, 2 carregadeiras, 3 retros e o
5 caminhão ali, nós conseguimos fazer aquilo ali em 5 dias, 6 dias no
máximo, vara lá, você sabe que faz. Então o que que nós temos que
fazer? Temos que ter essa parceria junto ao município, o município
disponibiliza duas máquinas ou três máquinas, nós disponibilizamos
uma, duas ou três também, pegamos e resolvemos,  sem problema
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nenhum, nós não podemos  é assumir  a responsabilidade,  nesse
momento, de fazer a 07, sem que nós não temos condições, né.” O
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu também gostaria de fazer
uma pergunta ao senhor  Celso Adame,  e também lembrar  ele um
pouco, ele foi vereador dessa Casa, ele sabe da transição do
Hospital Municipal  pro hospital  HEURO,  e nessa  época, o estado,
esse governo aí que as pessoas tá falando do passado que era tão
ruim, nunca chegou a esse ponto, não tirando aqui a
responsabilidade da prefeita  Glaucione  de ter aberto ali a UCS,
porque é necessário pra atender o nosso povo cacoalense, haja visto
que o hospital  HEURO  é pra média e alta complexidade,  mas no
governo passado,  eu  falo isso porque trabalhei lá dentro,  não tava
desse jeito, Celso,  as pessoas chegavam lá, podia ser pressão alta,
podia ter arrancado uma unha, era atendido, Valdecir Goleiro minha
testemunha viva,  que  não vai deixar eu mentir.  Então se não abre
hoje a UCS, ia chegar no colapso, porque o governo não tava dando
conta de tocar do jeito que o governo Confúcio tava tocando, é isso
que eu quero falar pro senhor. E outra coisa no governo passado, no
governo Confúcio, tinha um, tinha um, como se fala? Um programa
que o Hospital  São Paulo  tinha um programa com o governo,  que
fazia aqui a cirurgias é de litotripsia, que é a cirurgia que tira pedra
nos rins, então eu ia pedir pra Vossa Excelência, que voltasse essa
ideia pro governador  atual,  que eu tenho  certeza  que  vai ajudar
aqui, as pessoas aqui dos 26 municípios, e muito, da nossa
região, porque o Hospital Regional, ele não faz essa cirurgia a laser,
e o Hospital São Paulo faz, então isso aí era um programa que tinha
o Hospital  Regional,  que  eu gostaria  muito  que  voltasse,  parceria
governo com hospital  particular,  pra atender  esse povo aqui da
nossa região, é uma demanda muito grande na nossa região. E do
mais, só quero aqui parabenizar  o senhor aí pelo trabalho,  o
governador Marcos Rocha, o segundo turno votei nele, e tô aqui pra
somar, um simples vereador aqui, que se precisar de mim, eu estou
à disposição, e torço para que esse governo dê certo. Mas eu peço
também que,  não vamos  olhar  pro passado  não, vamos  olhar  pro
futuro, e resolver a situação, não é denegrindo ninguém do passado
que vai resolver  isso não. Muito obrigado.” O assessor do Governo
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do Estado,  Celso Adame  diz: “Obrigado, obrigado  você, vereador
Rogerinho, quero  te agradecer,  obrigado  pelo  voto, pelo  apoio  ao
PSL, ao nosso governador Marcos Rocha. Eu vou te dizer o seguinte,
não é buscar, criticar o passado pra se resolver o futuro, claro que
não, o Hospital Regional a partir de em breve agora, está
terminando de montar  a sala,  a cirurgia,  oftalmologia,  nós vamos
fazer também cirurgia  de cataratas,  tá, nós vamos atender  no
mínimo aí 2500 cirurgias, já é certa que o hospital vai fazer, então
são coisas  que já estão a surgir,  a vir,  né, aparecer,  são ações do
governo. Mas na questão, voltando ao passado, não pra defender ou
pra acusar  o governo  também, vamos  considerar  que  o município
tinha responsabilidade dentro do HEURO de colocar 82, tinha oitenta
e dois servidores do município e cinco médicos, não é, ultimamente
tinha um médico do município servindo  e quarenta  servidores,  eu
não tô questionando porque o mal atendimento, porque a coisa foi,
infelizmente, modificando. E hoje, agora eu tenho certeza absoluta,
que daqui para frente as coisas vão mudar e vai melhorar,  e pode
ter certeza disso. E Cacoal é referencia, não só na saúde, Cacoal é
referência em universidades,  hoje Cacoal é referência em muita
coisa, nós somos produtores  de café, Cacoal é referência em
agroindústria, Cacoal  é o que  eu poderia  dizer  assim,  a noiva  do
estado de Rondônia, é a cidade  admirada,  onde  muitos  de outros
municípios queiram  e  gostariam  de morar  em Cacoal.  Então eu
tenho maior  respeito  por  Cacoal,  pelo  povo  de  Cacoal,  acredito na
administração, que Cacoal vai dar certo, acredito nos senhores
vereadores, que trabalham em função para com o desenvolvimento
de Cacoal, e em nome do governador Marcos Rocha, eu mando um
abraço a todos vocês. Encerrou meu prazo? Peço desculpa por estar
aqui, talvez não a, né, conforme o figurino não bate, estou vindo da
linha, lá do final da linha, e eu não estava preparado, fui convidado
de surpresa  pelo presidente.  Muito obrigado  pela oportunidade,
presidente.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Vou
cumprimentar aqui o nosso representante do Governo do Estado de
Rondônia, senhor Celso Adame, seja sempre bem-vindo a esta Casa,
já foi a sua Casa, continua sendo a sua Casa, parabéns pelo trabalho
que aqui já desenvolveu, enfim, ainda no tocante, na área da saúde,
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parabenizar ai o nobre vereador  Rogério pela, pelas palavras  e
também sugestão, e sugerir a Vossa Excelência este vereador já tem
usado essa importante tribuna inúmeras vezes, e também fui a Porto
Velho inúmeras vezes pelo mesmo sentido, no tocante aos exames
de ressonância, um exame  de alta complexidade,  onde  os nossos
pacientes na sua maioria estão ai aguardando há muito tempo, estou
fazendo um levantamento  junto a Secretaria  Municipal  de Saúde,
através de documentos,  irei encaminhar  a Vossa Excelência para
juntos debatermos  o que  pode  ser feito, ou seja, bem  resumido,
muitos pacientes aguardam há muito tempo, muitos estão aí com os
seus benefícios cessados,  através do INSS, e necessitam  desse
exame de ressonância para ir a uma nova perícia e não conseguem,
muitos até falecem, infelizmente, não conseguem realizar o exame,
que é de direito, uma máquina de quatro milhões de reais, que nós
temos aqui no Hospital  Regional.  O que eu quero  é que Vossa
Excelência some com esse vereador,  some com essa Casa de Leis,
para que nós possamos descentralizar essa regulação, onde ela hoje
é centralizada na  capital,  Porto Velho,  e lá é feito  através de  uma
tela de computador,  onde o médico regulador,  o profissional
regulador lá não está vendo a necessidade dos nossos pacientes de
Cacoal, ou seja,  não é privar o nosso município, o nosso município
vizinho, nossos pacientes  do município vizinho, e sim dar uma
preferência ao município de Cacoal,  haja vista, repito,  que estão ai
há muito tempo nas filas, enfim, para que esses pacientes consigam
ai ter esse exame  de ressonância. Descentralizar  muitas  vezes o
eletivo, onde é considerado que pode aguardar o exame, é feito na
frente daquele  de urgência, porque,  repito,  quem  está regulando
não está vendo a necessidade do médico, do nosso paciente daqui
de Cacoal. Então tenho certeza que Vossa Excelência que está
realizando um grande trabalho, representando  bem o nosso
governador aqui na cidade de Cacoal, pode somar com este
vereador, com esta Casa de Leis para que juntos possamos somar e
descentralizar esse setor de regulação e deixar  Cacoal  definir,  de
acordo com  a necessidade de  cada paciente.  Obrigado e parabéns
pelo seu trabalho.” O assessor do Governo do Estado, Celso Adame
diz: “Obrigado, vereador Valdecir, muito obrigado. Pode ter certeza
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que eu  levo a sua reivindicação se fizer um documento,  em ofício,
melhor ainda, tá bom, até o nosso, até o nosso secretário Fernando,
da SESAU, pra que nós possamos discutir essa situação.” O
presidente Valdomiro Corá diz: “Eu abro a pergunta pra mais alguns
vereadores, não tendo  mais nenhuma  pergunta,  Celso Adame,  eu
dou um minuto  pra Vossa Excelência fazer  as suas  considerações
finais, foi um prazer  ter você aqui,  um grande amigo meu,  nós se
‘conhece’ desde a época da BRASCOL, seja bem-vindo aqui na nossa
Casa, e leva o nosso abraço ao governador do estado, e diz pra ele
que Cacoal recebe  ele com todo carinho, com todo respeito, como
governador de Rondônia.” O assessor do Governo do Estado, Celso
Adame diz: “Obrigado, senhor presidente, quero agradecer  a
oportunidade, né, como  eu disse,  foi, não foi nada  programado  e
nem documentado, eu estou chegando da linha, de uma associação,
aonde eu fui buscar uns documentos  pra que nós possamos
cadastrar junto ao SISPAR, que é um sistema onde as associações
faz o cadastro  e fica à inteira  disposição pra  buscar  recursos,  pra
financiar um trator, uma bicicleta, o que ele queira, né. Então esse é
um trabalho que nós fazemos hoje, junto a SEPOG, quero agradecer
a toda população de Cacoal,  e dizer  que o governo Marcos Rocha,
através, com a parceria que nós temos, do nosso presidente
Bolsonaro, pode ter certeza absoluta,  senhores  vereadores,  que
Rondônia vai mudar e muito, vai melhorar,  com certeza,  e o Brasil
não será diferente. Agradeço a cada um dos senhores pela pergunta,
estou sempre à disposição. Muito obrigado.” O presidente, vereador
Valdomiro Corá diz:  “Agradeço, esperamos  que tudo vai dar  certo,
tanto governo  Marcos Rocha tanto também com o governo federal
Bolsonaro, que é isso que o povo brasileiro precisa. Um abraço. Que
Deus te abençoe.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa
a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor presidente, eu
inicio as minhas palavras,  já destacando  aqui nesta importante
oportunidade, que na semana  passada  utilizando  essa importante
tribuna reivindiquei  junto ao Executivo  que fosse encaminhado  a
essa Casa de Leis alguns  desses  nossos projetos  que  lá estavam
aguardando para ser avaliados, e encaminhar a essa Casa de Leis, e
hoje foi lido uma indicação deste vereador,  e quero conscientizar a
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nossa população, acredito eu que na próxima sessão estaremos aqui
votando este importante projeto, onde ele visa a obrigação por parte
dos hospitais públicos e privados, do registro da comunicação
imediata de recém-nascidos com Síndrome de Down.  Um projeto
que nós reivindicamos  aqui, repito, solicitamos, e o Executivo
encaminhou a essa  Casa de  Leis,  e foi lido nessa noite,  e acredito
eu, que na próxima semana estaremos aqui votando, e conto já com
o apoio dos nobres colegas vereadores,  haja vista, que é uma
situação onde as instituições, as entidades e associações
especializadas com  deficiências no município de Cacoal  devem  ser
comunicados imediatamente assim que o recém-nascido for
diagnosticado sobre o Síndrome de Down. Uma conquista,  uma
vitória, acredito que nesta Casa de Leis, e repito, vou contar com o
importante apoio  dos nobres  colegas  vereadores  para  votar  assim
que estiver adequado,  e claro, passar aqui nas comissões. Eu
também destaco aqui, senhor presidente, demais colegas
vereadores, ao nosso público aqui presente, ao senhor e a senhora
que está em casa,  outro  dia  eu fiz um  vídeo, e não é o primeiro
durante o nosso mandato, confiado pelo nosso povo,  em relação a
poluição, ao crime, que algumas pessoas ainda insistem em realizar
no município de Cacoal, principalmente aí, jogar lixo à beira dos rios,
poluindo o nosso meio ambiente,  trazendo  doenças, acarretando
tantos males à nossa saúde, principalmente  aqueles moradores
circunvizinhos, e nós fizemos uma indicação ao Executivo,  que
providencie, já temos uma  Ouvidoria,  mas pra outras  pastaa,  pra
outros assuntos,  e este que considero  um crime,  eu gostaria  de
contar com o apoio  do Executivo  pra disponibilizar  um 0800, um
WhatsApp 24 horas, um Disque-Denúncia, algo do tipo para, que as
pessoas de bem, como eu, a senhora, o senhor, aqueles que estão
me assistindo, que estão me ouvindo, possamos denunciar,
possamos colocar  essas pessoas  nos seus devidos  lugares,  essas
pessoas que  ainda  insistem,  e repito,  em poluir  o meio  ambiente,
temos aí a informação, é fato, várias toneladas que são retiradas dos
nossos rios, as enchentes já estão próximas aí devido as chuvas que
aí estão, melhor dizendo, e esses lixos só vão trazer isso, doenças e
enchentes. Quero destacar  aqui também, diante da importância
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dessa nossa indicação junto ao Executivo, para que possa contribuir
com o meio ambiente,  e inibir  essas pessoas  que ainda  de mau
caráter, pessoas ainda que insistem em fazer o crime contra o meio
ambiente, contra  as pessoas de bem. Eu quero  destacar  aqui o
grupo ‘Pesca Esporte e Lazer ’, onde tem realizado todos os anos, a
limpeza dos nossos rios, e aqui já está para o próximo dia 29
agendado, muitas pessoas de bem preocupadas  com o meio
ambiente, enquanto outros,  outras  pessoas,  melhor  dizendo,  ainda
insistem em ir lá poluir, descarregar  o lixo, descartar,  melhor
dizendo, esse lixo ali, que traz doenças e ainda um crime ao nosso
meio ambiente. Eu espero a sensibilidade do Executivo para atender
essa nossa indicação em prol das pessoas de bem, em prol do meio
ambiente e da cidade de Cacoal. Aproveitando a presença do nosso
secretário de Agricultura,  senhor Sidclei Sotele, pedir a Vossa
Senhoria, já destacando o seu excelente trabalho, juntamente com a
sua valorosa equipe,  junto a esta importante  pasta, realizamos
também indicação e ofício para que possa  atender um setor  ali na
Linha 10, mais precisamente, no Lote 40, na Gleba 10, na Linha 10,
onde uma indicação, uma sugestão, uma solicitação do senhor
Sérgio Simão, ode  nós temos  ali um cadeirante,  e este cadeirante
passa ali no bueiro pelo menos 2 a 3 vezes por semana, esse bueiro
está praticamente  rompido,  e aguardo  como Vossa Senhoria  tem
feito um grande  trabalho,  em prol do nosso produtor  rural,  essa
situação é uma situação de  urgência e espero  que Vossa  Senhoria
realize esse importante trabalho pra atender este cadeirante e outras
pessoas que necessitam pra passar neste bueiro, enfim, duas a três
vezes por semana, para fazer o seu tratamento de saúde na cidade
de Cacoal.  Eu quero  aqui,  senhor  presidente,  e também destacar
como já fez uso dessa tribuna,  o nobre  colega,  vereador  Pedro
Rabelo, destacando o esporte, eu quero aqui destacar a 15º Edição
do Campeonato Society  Feminino,  realizado, sua final foi no último
final de semana, um público estimado em seiscentas pessoas,
realizado este  campeonato pelo  nosso desportista, um veterano no
esporte aí, o senhor Adão Venzel,  quero parabenizá-lo, e dizer que
estamos sempre à disposição, que a Autarquia Municipal de Esporte
também se coloca sempre à disposição, para que mais campeonatos
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dessa magnitude venha acontecer  na cidade de Cacoal.  E destacar
aqui, a primeira colocada foi o Barreiros, da Linha 11, a segunda foi
o Santo  André, lá Gesa,  ali da Linha  09, a terceira  colocada  foi o
Brasilzinho, da Linha 10, e o quarto colocado o Carajás, de
Divinópolis. Parabéns aí a todas as pessoas que colaboraram, direta
ou indiretamente, para que fosse realizado este importante
campeonato, movimentando  o esporte na cidade  de Cacoal, em
especial na área rural, destaco aqui o campeonato soçaite feminino.
Dizer, senhor presidente e demais colegas vereadores, que finalizo o
meu discurso,  as minhas  palavras,  desejando  a todos uma  ótima
semana, que Deus abençoe a todos, colocando o nosso gabinete à
disposição, agradecer  a presença de cada  um dos senhores  e da
senhora, seja sempre bem-vindos a essa Casa de Leis, um abraço ao
nosso povo ordeiro e trabalhador  que nos acompanha  em casa.
Muito obrigado.” O vereador Mário Angelino Moreira, ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos  e diz: “Ao Fernando  e ao Jean,  meus
parabéns, do sindicato SINSEMUC, em nome de vocês cumprimento
o Ricardo,  mais uma vitória para os servidores  do município de
Cacoal, quando a administração quer se esquivar, vem a justiça e faz
justiça, dez servidores da saúde ganharam agora o precatório, mais
de um milhão de reais,  e direito  que  com certeza  não será mais
tirado deles, porque  foi conquista  na justiça. Falando  em justiça,
tenho aqui em minhas mãos também o despacho do então
desembargador Renato Martins Mimesse, que suspende uma liminar,
suspendendo qualquer ato, qualquer financiamento, qualquer
situação, que porventura a administração venha tomar daquele cinco
milhões de reais, votado de qualquer maneira, empurrado de goela
abaixo aqui  nesse  plenário. Fico  feliz com  essas decisões, Marcelo
Neri, a qual  eu cumprimento  a imprensa  local,  porque  a justiça tá
sendo feita, é assim que faz, Ivan, a gente questionou,  os
vereadores não tiveram tempo de discutir,  vereadores  aqui não
votaram esse projeto,  e quero  parabenizar  aqui  os cinco  colegas
vereadores que ‘tá’ querendo,  os quatro,  né, eu e mais quatro
vereadores, que estão querendo fazer valer o regimento dessa Casa,
nós só estamos querendo  justiça, Paulinho  do Cinema,  vereador
‘Mão’, vereador Pedro Rabelo, vereador ‘Castelinho’, vereador ‘Jabá’,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
20

Tony Pablo, procurador dessa Casa, Doutor Abdiel, procurador dessa
Casa, que  fazem  o papel  de servidores,  e nós estamos  fazendo  o
nosso papel de vereadores, e se incomoda alguns, que pena, muda
de lado, vem pro lado do povo. Eu gostaria  de pedir aqui pro
Executivo, parar  com  essa história de dizer  que  todo  problema  de
Cacoal, seria resolvido com esse cinco milhões, primeiro, que
começou errado, senhor Executivo, e senhora Executivo, casal
Executivo, começou errado, vocês começaram tramitar o ‘trem’ aqui,
atropelado, depois, todo um aparato de esquema foi feito dentro de
uma sessão, para  que  isso fosse empurrado  de goela  abaixo,  nós
temos responsabilidade sim com a população de Cacoal, esses cinco
milhões não vai dar pra asfaltar o Embratel todo, Iran, esses cinco
milhões não vai dar pra asfaltar o Morada Digna, esses cinco milhões
não vai resolver o problema do Josino Brito, esses cinco milhões não
vai recuperar  a avenida  Porto Velho,  esses cinco  milhões não vai
resolver o problema  de quem  está gastando  demais,  com folha,
quem está inchado,  as tetas e as folhas  do município, esse cinco
milhões não ‘vai’ salvar a pátria, porque  se esses cinco milhões
resolvesse, população de Cacoal  que  tá presente  aqui,  e quem  tá
nos assistindo em casa, compartilhe  esse vídeo quando você
receber, se resolvesse  aqui  cinco  milhões, teria  cuidado melhor,  e
teria administrado  melhor,  os cinco  milhões que  a JZB colocou  a
mão, e que dois milhões e seiscentos foi pro espaço, e que ninguém
explicou até hoje, Ana Molina, o que que foi feito com dois milhões e
seiscentos mil reais, você pede  um requerimento,  você pede  um
ofício, manda pra cá um monte de papel, dois milhões e seiscentos
‘foi’ jogado fora, foram jogados fora, pro português ficar melhor, da
JZB, e ninguém explica,  a única explicação que  tem, é que  teve
prefeito e vice, andando de helicóptero lá de São Paulo, e não vem
querer com  esse negócio de entrar  em justiça pra  provar,  porque
citou, tô dizendo que a prefeita e vice, se a carapuça servir, aí vai ter
que se explicar mesmo, tá bom. Então, gente, a salvação de Cacoal
é cinco milhões pra tudo,  beleza,  cadê aquele  programa  que foi
feito, ‘minha terra, meu cimento’, que era o tal de solo cimento com
terra, que a chuva levou foi mais de cinco vezes embora, pra dentro
do rio, ali na Almirante Barroso, na Espírito Santo, no BNH todinho,
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dinheiro rasgado,  Luís Paulo, e jogado fora,  e os cinco milhões vai
resolver? E é porque o DER que tava sustentando e carregando tudo
nas costas,  porque  não foi feito nada  em 2017, muito  menos  em
2018, e o que foi feito tá estourando,  lá no BNH, amanhã vou
mostrar em vídeo, pra vocês ver que eu não tô com conversa fiada,
porque eu não uso essa tribuna  pra conversa  fiada e nem pra
demagogia não. Então, é cimento com terra, oito milhões que veio
de convênio do DER,  que deram conta de  gastar um milhão ainda
em 2018,  eu e o ‘Mão’ estivemos lá no DER, não sabia nem como
justificar esse um milhão que  foi gastado  no ano  passado,  olha  o
tanto de dinheiro,  tem mais  sete pra  ser gastado agora,  tem mais
trinta milhões, vinte e oito milhões de dreno,  que  ficou  do padre
Franco, que  tão fazendo,  Porto Alegre  tá quase  pronta,  parabéns,
projeto bem feito, até porque  da Almirante  pra baixo, Almirante
Barroso pra baixo, duas mãos tá sendo feita, e no passado fizeram
só uma mão, da rua pra cima, mas o padre Franco falou, ‘Essa vai
seguir igual vem as outras ’, Rio de Janeiro, JK,  Paraná, e tem que
engolir, mas o mais fácil é viver de desculpa, e colocando nas costas
dos vereadores  que  realmente  exerce,  tem responsabilidade,  aqui
dentro dessa Casa, e não adianta olhar pra mim com cara feia, tome
sonrisal, tome doril,  tome qualquer coisa,  tenho medo de cara feia
também não. Então, gente, eu gostaria que essa Mesa
encaminhasse um ofício, primeiro pra dizer que Cacoal só tem uma
vereadora, desde 2013, e que nesse ofício fosse encaminhado pra a
comarca de Comodoro, informando que Cacoal só tem uma
vereadora por nome de Maria Aparecida  Simões, e que ela é
vereadora desde 2013, que parece que lá na comarca de Cacoal, de
Comodoro, não tão sabendo dessa notícia não, e apareceu o nome
de outra vereadora  lá, num processo que tem rodando  por aí,
portanto, não vou eu aqui me omitir e deixar virar uma laranja para
o lado de Comodoro, sabendo que aqui só tem uma vereadora, que
inclusive, pediu  a palavra  semana  passada,  usando  de abuso  de
poder porque  estava  presidindo  a Mesa,  vereadora  Maria  Simões,
Comodoro, é a vereadora de Cacoal, ofício MP tá, Ministério Público
de Comodoro,  Comarca  de Comodoro,  ofício para  a secretaria  de
Educação da prefeitura, para que os ônibus escolares sejam
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identificados com adesivos  do município de Cacoal,  e colocado  o
trecho que esses ônibus estão fazendo, pra ficar melhor a
fiscalização, não só dos vereadores,  como  da população em geral,
porque hoje  é tudo placa de  Rondônia, é tudo escolar,  e ninguém
sabe que é ônibus de  Cacoal  e nem de  Porto  Velho,  porque é um
engodo que criaram aí com esses vinte e cinco ônibus. Encaminhar
um ofício para o Ministério Público pedindo  uma reunião com o
promotor, é, aconteceu  isso mesmo,  entrar  em ônibus errado  e
ainda pegar as portas tudo estragadas, e que põe fogo é nos filhos
nossos que mora aqui dentro  também, que estuda  no Riozinho,
ônibus do estado que não tá dando nem pra carregar  aluno.
Obrigado Remos,  por ter lembrado,  Remos,  que  é presidente  do
SOLIDARIEDADE, um abraço Remos. Pedir pro promotor de
improbidade administrativa  para  que  possamos  fazer  uma  reunião
para acompanhar  os trabalhos  da secretaria  de Agricultura  e de
Obras, com todo respeito, meu secretário de Agricultura, que até pra
auxiliar a Vossa Senhoria, pra que vereadores não fique colocando o
dedo no meio seu trabalho e mudando a rota todo dia, mas que faça
um TAC, eu sou contra TAC de Câmara, de prefeitura, mais que faça
um TAC com o Ministério Público pra que o Ministério Público
também acompanhe o cronograma de máquinas, tá na Linha 09, tá,
que dia que vai pra Linha 10? Dia tal. O Ministério público tá
acompanhando, que tem um negócio de cavalgada,  festinha  de
igreja, negócio de jogo de futebol, que tira a máquina da 10 e leva
pra Linha 03, pega na 3 e leva pra 14, e nunca termina nada. Então
que o Ministério Público possa  acompanhar,  encaminhar  um  ofício
para o SAAE, informando a situação do esgoto no bairro Greenville,
hoje eu vi o colega vereador Valdecir, parabéns pela fala,
preocupado em limpar o rio, mas o próprio SAAE tá contaminando o
rio, tanto o Machado, que é o grande, como os pequenos. Amanhã
eu vou fazer uma ‘Live’, que eles morrem de medo de ‘Live’, mais eu
vou fazer  uma  lá no Greenville,  mostrando  o esgoto  correndo  pra
dentro da proteção da área ambiental,  obrigado  presidente,  Vossa
Excelência é muito gentil, obrigado, vereador Tim, segundo
secretário presidindo a Mesa, obrigado, o solitário da Mesa, vereador
Tim. Que encaminhe pra que possa tomar providência, tanto lá no
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Grenville como  na  Pedro  Rodrigues,  porque  ‘seu’ Augustinho já foi
embora, ‘seu’ Augustinho não volta mais não, ele cansou da Pedro
Rodrigues, porque se ele tivesse ali já tinham arrumado. Encaminhar
um ofício também pro SAAE, informando que na Dois de Junho tem
esgoto a céu aberto. Encaminhar um ofício pra Rede Amazônica de
Televisão, a rede Globo, parabenizando a Ana Lídia Daibes, por ter
representado Rondônia no JN 50 Anos,  eu me senti  representado
por aquela jornalista, principalmente  quando ele explicou que
Rondônia é Rondônia, e Roraima é Roraima, e mostrou a beleza do
nosso estado, a beleza da Festa da Linguiça, dos capixabas ali nos
pomeranos, ali em Espigão do Oeste, e levou Rondônia a ser Brasil.
Eu tenho orgulho de ser rondoniense,  tenho orgulho de ser
cacoalense. Jabá Moreira o seu representante no Legislativo, Cacoal
e o Rio Machado,  e os riozinhos  pequenos  também, em primeiro
lugar, porque o SAAE tá deixando  a desejar há muito tempo.
Obrigado pela  tolerância, presidente. ” O vereador  Nilton  César da
Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos
e diz: “’Seu’ presidente,  eu não poderia  também de deixar de
parabenizar o sindicato SINSEMUC, né, quero parabenizar o
sindicato servidores  públicos do nosso município SINSEMUC,  pela
conquista na justiça em favor de dez servidores da saúde por parte
do Tribunal  da Justiça de Rondônia, reconhecimento  do desvio  de
função dos agentes de saúde da zona rural, ação essa que tramitava
desde 2013, uma vitória realmente  muito importante  para esses
servidores, parabenizar  aí o nosso sindicato  SINSEMUC.  Também,
senhor presidente, eu não posso deixar de parabenizar, o professor
Adão Venzel por estar à frente  do campeonato  da 5ª edição do
Campeonato Society Feminino na zona rural, onde aconteceu a final
neste último domingo entre Barreiros, da Linha 11 e equipe de Santo
André, do Laranjeiras,  parabenizo  então todas as pessoas que
participaram levando aí alegria pra  mais  de  quinhentas pessoas  no
último domingo,  né, que acompanharam  essa final. Também no
último domingo aqui em Cacoal teve um torneio de malha, aqui em
Cacoal com a participação de vários municípios, entre as cidades Ji-
Paraná, Rolim de Moura, Alta Floresta e Cacoal, e as pessoas
apaixonadas por essa modalidade aqui em Cacoal, deram um show,
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conquistando aí primeiro, segundo e terceiro lugar, quero
cumprimentar todas  as pessoas  que  participaram desse  torneio  de
malha, em especial,  meu  amigo  José Miraldo,  que  também é um
apaixonado por essa modalidade,  meus  parabéns, Miraldo.  Nessa
oportunidade, senhor  presidente,  eu peço a Mesa  que  encaminhe
um ofício à secretaria de Obras para que possa fazer a recuperação
das estradas das aldeias da Linha 11, 12, 14 com a maior urgência
possível, pois se encontra em péssimas condições de trafegabilidade,
bem como peço também a recuperação da ponte da Linha 11, divisa
com a aldeia, e as pontes dentro das aldeias da Linha 11 e 12, e a
ponte da Linha 12, na divisa também da aldeia, que encontra aí em
péssimas condições de trafegabilidade,  considerando  que nossos
irmãos indígenas, eles são pessoas  que  têm produzido  muito,  em
relação ao café, a banana, a castanha, entre outros produtos, e se
não for feita a recuperação em caráter de urgência nos próximos 30
dias aí, que nós sabemos que realmente  inicia as chuvas,  eles
podem ficar interditados. Então pedimos a secretaria de Obras para
que tome as devidas  providências o mais rápido possível. Senhor
presidente, eu, sinceramente  eu não queria  comentar  sobre  esse
assunto por entender que aqui nessa Casa de Leis, como o sistema
politico desse  país, é um  sistema democrático, aonde  que  sempre
prevalece a vontade da maioria, mas nós percebemos  aqui alguns,
alguns vereadores, que querem levar as coisas aqui no grito, ele tem
um posicionamento ‘X’ e ele quer que os demais vereadores também
tenham o posicionamento ‘X’, isso é lamentável, foge dos princípios
da democracia.  Eu,  sinceramente,  não queria comentar  sobre  esse
assunto, mas em relação a esses cinco milhões, no dia que foi
votado, eu estava em viagem pra Porto Velho, por isso recebi várias
críticas em relação a minha  ausência na  tribuna, aquele  dia  se eu
estivesse aqui eu  teria  votado favorável ao projeto,  e o presidente
sabia disso, o presidente sabia e colocou o projeto pra votar, é uma
prerrogativa do presidente,  não tô aqui criticando, só tô afirmando
que o presidente  sabia, logo depois que retornei a Cacoal, no
decorrer dos dias, vários questionamentos  por pessoas que não
entendem muito do processo, procurei não responder,  porque
entendi que as pessoas não entendiam  muito do que estava
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acontecendo, mas outras  pessoas  entendendo  e usando  em toda
maldade possível, porque só consegue se destacar se fazer maldade,
entendeu, usar de má fé, fazer ‘live’ maldosa, denegrindo, tentando
que prevaleça a vontade dele, aí de outro pequeno grupo a qualquer
preço, o que é lamentável porque não respeita o processo
democrático desse país, e nessa Casa de Leis, isso, reafirmo,  é
lamentável. Eu teria votado contra naquele dia, mas hoje eu entendi,
se eu tivesse contra eu estaria votado contra o desenvolvimento de
Cacoal, tá, não que cinco milhões, como foi dito aqui nessa tribuna,
vai resolver os problemas de Cacoal, todos nós sabemos disso, que
não vai resolver,  porém amenizava,  por exemplo  a avenida  Porto
Velho, a Uirapuru, a Pedro Rodrigues, a Getúlio Vargas, a Ana Lúcia
e entre outras ruas, porém, também podemos citar que está
bastante danificada,  a Castro Alves. Vá lá perguntar  pra essas
pessoas se eles estão contentes com essas ruas nas condições que
se encontra  hoje, lógico que esse dinheiro  poderia  melhorar  a
trafegabilidade dessas  ruas,  mas eu respeito  o posicionamento  de
cada vereador que votou contra ou que votou a favor, é uma opção,
é um entendimento, nós, eu respeito sempre o posicionamento dos
nobres vereadores  nessa Casa, mas infelizmente, como eu já disse
aqui, outros,  outras  pessoas,  em especial  um mais aparecido,  ele
usa essa tribuna só pra fazer maldade, é lamentável o
posicionamento desse vereador.  Eu gostaria  realmente  que  essas
pessoas pudessem  trabalhar,  mostrar serviço, mostrar realmente
que está defendendo  Cacoal, mas parece  que tá defendendo  o
interesse próprio, e nessa Casa de Leis não se defende o interesse
próprio, defende o interesse do coletivo,  temos que nos desarmar,
buscar unir força, para que realmente  Cacoal possa avançar em
favor da melhoria  dessa população. Eu espero nunca  mais dizer
sobre esse assunto,  mas,  infelizmente,  é um assunto  que  tem se
repetido aqui  por  várias sessões, não sabe  falar  outra coisa  a não
ser desse projeto, a cada problema que acontece na justiça,
comemora e solta  fogos  e não sei o quê, não sei o quê. Gente,  é
lamentável um posicionamento de pessoas que procura ver a nossa
situação de Cacoal como se encontra hoje e ver quanto pior melhor,
no ponto de vista de nobre vereador que usa essa tribuna pra fazer
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politicagem cem por cento das vezes que vai aqui, desrespeitando a
opinião das demais  pessoas.  Eu,  sinceramente,  eu espero  que  no
decorrer desse um ano e três meses aproximadamente, que temos
de mandato, que reveja as atitudes para que possa destravar esse
município, e as coisas realmente  acontecer  em favor da nossa
população. Deixo aqui o meu abraço e peço a Deus que abençoe a
toda a nossa  população.” O vereador  Wilson  Teim,  PRB, ocupa  a
tribuna onde  cumprimenta  a todos e diz: “Eu queria,  começando
meu discurso,  falando,  presidente,  pouquinho  sobre  Riozinho,  né,
gostaria que  o senhor  mandasse  um ofício pra nós, estivemos  lá
visitando a UBS, alguns moradores nos convocou pra alguma
situação, senhor mandasse  pra nós um ofício que a UBS está
necessitando de um fisioterapeuta,  porque  temos várias pessoas
idosas ali que solicitaram,  né, porque  raramente  eles conseguem
deslocar de Cacoal,  de Riozinho  para  Cacoal,  pra  poder  fazer  essa
fisioterapia, e se nós tiver um profissional nessa área lá no Riozinho
seria importantíssimo pra atender,  já que a nossa demanda  é
grande, nós temos vários idosos, pessoas que precisam e
necessitam pra  que  façam essa  fisioterapia, e precisamos de  uma,
de um fisioterapeuta pra que possamos atender a UBS do Riozinho.
Em visita a nossa grande Riozinho, comunidade do Riozinho lá, nós
tivemos também vendo alguma situação no sentido, foram feitos o
asfalto, né, e lá vimos que criou algumas valas, não, aquela
depressão, o pessoal do SEMTTRAN  ‘estiveram’ lá fazendo a
sinalização, porém essa sinalização é muito  próxima, né, próxima,
então necessita o quê? Sinalizar com a pintura, feita nessa vala, tem
que ser feito a pintura nessa vala,  pelo  fato seguinte,  a pessoa  tá
dirigindo, chega muito próximo, então vai ter  o quê? Um acidente,
uma moto em alta velocidade, já que essa vala, ela é bem profunda,
devido, foi feito o asfalto, então ficou uma vala, que escorre  o
escorrimento da água naquele momento ali. Então a necessidade de
fazer uma sinalização visual pra que ele perceba, e essa sinalização
tá feita lá próxima a placa, bem em cima com a flechinha indicada,
então fica muito próximo, então tá acontecendo  muito acidente.
Queria pedir ao nosso secretário aqui, pro Isaías, que ele possa ir lá
fazer uma avaliação melhor, pra que ele possa sinalizar essa valeta,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
27

né, fazer o acordo, sinalização pra que a pessoa de longe já perceba
e ele diminuir um pouquinho mais  essa  velocidade.  Eu  queria aqui
muito agradecer  o nosso deputado  Alex Redano,  né, ficamos lá
quase 15 dias trabalhando no nosso projeto ‘Visão Social ’, é aonde
que nós conseguimos  atender aproximadamente  mais de 500
pessoas, né, podendo  estar ali oferecendo  os exames  que  foram
realizados lá na UBS,  né, agradecer  também toda  a equipe  ali da
UBS que nos ajudou, no sentido de atender também a comunidade,
nossos assessores,  que  nos atendeu  lá também, nossa assessora
Thaisy, mais a nossa assessor,  o assessor Luiz, que tá presente
também aqui, que nós auxiliou, e nós tivemos fazendo alguns
exames foi, a refração computadorizada, acuidade visual,
retinografia e hipnometria, esse exame foi realizado lá na
comunidade, o povo ficou satisfeito, né, e esse projeto,quando nós
falamos que nós estamos ali, viajando, buscando recursos,  levando
projeto, o nosso deputado  Alex Redano  nos atendeu  com esse
projeto, né, então assim, às vezes, a gente vê algumas situações aí
que muitas  pessoas  ficam  falando,  ‘Pôxa, mas o vereador  tem ai
uma situação de rei da diária, que ele certa maneira ele tá gastando
muito’, mas  isso aí é um gasto que nós necessitamos, que já vem
para o vereador,  o vereador,  ele vive,  o vereador  Tim, ele apenas
trabalha como  vereador,  função de vereador,  pra trabalhar, muitas
vezes nós temos  alguns  vereadores  que  são empresários, que  ele
tem outra profissão a mais,  que  talvez ele tira o dinheiro do bolso
que ele vai fazer,  só que o vereador  Tim, junto com a sua família,
ele trabalha exclusivamente  para  o povo,  o povo  que  necessita,  o
povo que precisa de atendimento, é por isso que ele viaja buscando
recurso pra  Cacoal,  várias vezes estivemos  em Brasília pra  buscar
também alguns recursos,  nós vimos  aí nossas  casas populares,  foi
várias vezes que tivemos que ir a Porto Velho, inclusive, pra Brasília
pra que nós conseguimos manter esse projeto. Cacoal foi, o estado
de Rondônia foi um dos beneficiados,  os demais,  a maioria,  todo
mundo perdeu esse projeto, então são várias vezes que você vai a
capital, a Brasília, inclusive, fomos juntos com a prefeita, pra que a
gente pudesse  o que assegurar  esse projeto, esse recurso pra
atender Cacoal,  e Riozinho não é diferente. Então eu queria deixar
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aqui meus parabéns ao nosso deputado Alex Redano, que tem nos
atendido com muito carinho  com esse projeto,  conversando  com
uma moradora,  Maria  de Fátima, lá do Riozinho,  ela deixou  bem
claro que  ela tinha  um exame  pra fazer de dois mil reais,  né, e
naquele momento o nosso médico atendeu essa paciente, e deixou
bem claro que ela não tinha mais necessidade de fazer aquilo ali, ele
fez os exames, beleza, passou pra que ela possa estar utilizando um
óculos mais  adequada pra  ela ali, ela ficou  supersatisfeita,  porque
raramente busca-se  algo para  o Riozinho,  e ela não tinha  menor
condição de pagar  esse exame,  muito menos  pagar um exame de
vista, né. E o vereador Tim, né, junto com a sua equipe, junto com o
nosso deputado Alex Redano, esteve lá fazendo a diferença,
atendendo a comunidade com muito carinho, com muita
responsabilidade, porque  isso é o papel do vereador,  é buscar
recurso e atender o povo que precisa de ser atendido na Saúde, na
Educação, né. Então muitas  vezes as pessoas  ficam com  algumas
crítica desnecessária, só que  muitas  vezes ele vai lá, busca  lá no
portal o que o vereador gastou, só que ele não busca falando o que
que o vereador trouxe de recurso pra Cacoal, o que que ele trouxe
em ‘money’, dinheiro,  pra Cacoal em recursos, então isso era
importante também, avaliar isso daí, e o vereador trabalha
exclusivamente como vereador, ele não tem outra função, a não ser
trabalhar para população de Cacoal, população de Riozinho e
Divinópolis, esse é o papel do vereador. E mais, junto com a minha
família também que  ela faz um trabalho  muito  especial,  ajudando
também toda essa comunidade  no meu trabalho  como vereador.
Então o vereador  Tim ele busca  fazer  essa diferença, ele não fica
com muito,  coisas  baixinhas,  coisas  pequenas,  um  disse-me-disse,
ele trabalha,  faz a diferença, e como  qualquer  um,  quiser  buscar
alguma transparência. E outra coisa, eu deixo mais claro aqui ainda,
se nós pegar dos 11, 12, 10 vereadores  aqui, não trouxeram 10%
que o vereador Tim trouxe pra Cacoal, isso é buscar recurso, eu vivo
disso, eu  não fico ali sentado ali na minha cadeira não, esperando
cair nada no meu colo não, eu vou atrás, é projeto, é atendimento,
é saúde, nós temos agora  recentemente  aqui a nossa deputada
Sílvia Cristina, quatrocentos mil reais pra insumo pra Cacoal, pra ser
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atendido, vereador ‘Mão’ sabe, que ele também sabe, que ela é do
partido dele, estive lá com ela, procurando, falando e esse dinheiro
tá em conta pra prefeita trabalhar também. Então isso é trabalho, é
buscar fazer a diferença, o atendimento  lá no Riozinho  sobre o
projeto ‘Visão Social’ foi tão importante que no momento que alguns
moradores que precisou de, o paciente que precisou de ser
atendido, no sentido  de fazer uma cirurgia  de catarata,  foi feito
encaminhamento, daquele  momento,  no própria UBS, ele já foi
regulado, eu fico aqui até contente,  até dizer aqui pra nossa
deputada Jaqueline  Cassol, né, que  ela tem um projeto  que  vem
agora, o mutirão de fazer cirurgia de catarata, que esse atendimento
que o vereador Tim fez lá no Riozinho, de atender vários pacientes
que foram encaminhados pra fazer essa cirurgia de catarata, deixo
os parabéns pra ela, vão poder  ser atendido  com o projeto  dela
também, né. Então esse é o trabalho  do vereador  Tim,  é buscar,
inclusive, entrei  em contato  conversando  com a deputada  federal
Jaqueline Cassol, sobre o projeto dela, dizendo,  olha nós temos
muitos pacientes lá em Cacoal que necessitam fazer essa cirurgia de
catarata, então eles também vão estar sendo  agraciado,  o que  é
mais importante,  é você, do inicio ao final,  poder  fazer  isso bom
atendimento. Então deixo aqui meus parabéns também a deputada
pelo trabalho, né, ter  feito esse  projeto de cirurgia de catarata. Eu
queria deixar  meus  parabéns aqui pros  nossos  voluntários da ação
social que aconteceu ontem lá no bairro São Marcos, nós estivemos
lá, o atendimento  foi residencial,  Residencial  Machado,  o São
Marcos, Paineiras,  Linha  08, 09, 10, 11 e 12, onde  nós tivemos
vários tipos  de  exames,  nós tivemos  pediatra, clínico geral,  e toda
equipe estava lá pra atender,  essa ação social aconteceu  já no
Riozinho, ontem aconteceu,  no pleno domingo,  lá no bairro  São
Marcos, na UBS  de lá, tivemos  teste  rápido, tivemos  lá ultrassom,
eletrocardiograma, preventivo, tivemos massoterapeuta  fazendo
massagem, inclusive, até o próprio vereador Tim participou de uma
massagem, ele tava de parabéns, então queria deixar assim, toda a
equipe que estava lá ontem, os voluntários que foram atendidos, a
população ficou satisfeita pelo atendimento,  realmente foi um
trabalho muito bem feito, é aquele, aquele trabalhador que trabalha
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a semana toda que não pode ser atendido durante o dia, esteve lá
no domingo pra poder ser atendido. Queria deixar os meus parabéns
a todo eles, que é importantíssimo sobre esse atendimento  que
tivemos ali no Riozinho, na UBS do São Marcos, estão de parabéns,
vereador estava junto, acompanhou toda a equipe, deixo aqui o meu
abraço a todos,  a todos que estão nos assistindo, eu fico contente
de saber  que tem várias pessoas  que vieram  hoje aqui,  né, nos
assistir, ver que realmente o vereador tá fazendo de importante pra
Cacoal, pra Riozinho e Divinópolis. Vereador Tim agradece a todos,
tenham todos uma semana  abençoada e ‘ficam’ com Deus.” O
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PP, ocupa  a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu tenho alguns assuntos hoje, primeiro
eu quero, antes de mais nada, já que estamos hoje aqui enaltecendo
algumas pessoas,  não posso  ser injusto com a deputada Jaqueline
Cassol, que já foi licitado, já foi comprado o ônibus novo do CERNIC,
dessa vez totalmente adaptado para atender as crianças do CERNIC,
estamos só esperando  a entrega  pelo Executivo,  por todas as
informações que ela não deu, nem só pra mim, mas para o povo do
Riozinho referente  a ponte do Riozinho,  em relação a reforma
daquela ponte,  que  nós estamos  aguardando ansiosamente,  e dez
milhões que ela trouxe pra saúde, eu acho importantíssimo. Eu acho
que o deputado bom, ele faz o que a deputada fez comigo ali agora,
eu estava ali do nada, aí chegou uma mensagem dela perguntando
assim pra mim,  ‘O que  você quer  que  eu leve para  o distrito  do
Riozinho, você quer uma creche? O que é necessário lá? Você acha
que o mais importante hoje é uma creche, pra que as mães possam
vir trabalhar  mais sossegada  e tal? É uma escola? Eu preciso
conversar com o senhor pra saber o que é melhor pro Riozinho, que
eu quero  colocar  uma  emenda  lá no Riozinho ’, queria  então aqui,
agradecê-la em público, porque eu acho importante isso.
Parabenizar o pessoal do sindicato,  uma luta desde 2013, um
processo que não tem mais pra onde correr, né, quase 1 milhão de
reais, se eu não me engano,  ou um milhão de reais pra dez
servidores da  saúde. Parabenizar o Executivo  pelo  JIR,  um evento
muito bem  feito, muito  bem  executado  pela  AMEC,  parabenizar  a
prefeita Glaucione e também ao Weliton que  vem  dirigindo aquela
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autarquia com muita responsabilidade.  Mandar um abraço pro
Gilvan, que  tem feito a diferença lá no Riozinho,  e na sexta-feira
agora, sete e meia  da noite,  vai ter a final  da Copa  Riozinho  de
Futsal, o Gilvan, às vezes eu vejo, já vi ele falar em rádio, ele fala,
‘Ó, só saiu, porque  o Paulinho...,  não, não, saiu porque  eu tive
vontade, você teve vontade, e aquela comunidade, se você abraça-
la, o resultado é certo,  parabéns Gilvan, e já convidando, não só a
população do Riozinho, mas a de Cacoal pra que esteja participando
da final da Copa Riozinho. Estive verificado os trabalhos de
drenagem pela Prefeitura Municipal de Cacoal, o dinheiro está sendo
bem aplicado, parabéns prefeita, eu acredito que aquela obra ali vai
ficar realmente uma obra de muita qualidade, e a senhora está de
parabéns pela aplicação daquele recurso. Eu não tenho dificuldades
em dizer  quando as coisas  estão corretas,  eu  acho que é a minha
função, é reconhecer  quando  as coisas são bem-feitas  e cobrar
quando são malfeitas,  não dá pra  ser de outra  forma  aqui,  certo?
Volto eu a falar sobre o polêmico projeto dos cinco milhões de reais,
é porque assim, gostaria de deixar bem claro que não sou contra os
vereadores que são favoráveis ao projeto, queria até dizer pra eles
que não falta argumento pra que esse projeto seja aprovado, e não
tenho nada contra eles votarem a favor. Eu tenho um
posicionamento contrário, a minha forma de pensar, porque eu levo
muito pra questão de como eu faria, certo,  como eu administraria,
administraria, se fosse eu no caso. Então, todos tem meu respeito,
todos tem o direito de dizer ‘sim’, de dizer ‘não’, não leve pra outro
lado, certo?  A minha, problema com a justiça, é a questão que eu
penso que o meu voto tem que ser respeitado, só isso, né, vou lutar
por isso sempre,  senão não tem muito o porquê de eu estar nessa
tribuna falando a vocês e nem de ter uma cadeira nessa Casa. Mas
quero deixar bem claro aos outros onze vereadores  que respeito a
cada um, existem horas que você toma alguns  posicionamentos,
depois você tem que rever, quase que eu tomo um posicionamento
pesado e que ia me prejudicar no futuro, estou com a decisão aqui
agora do desembargador que diz assim, ‘Evidencia-se desta forma,
que os argumentos trazidos à tona, e o elevado valor do controverso
financiamento, exigem por cautela, que se aguarde o julgamento da
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apelação por  esta  Corte,  para ser concretizada ’. Quero  deixar  bem
claro, deixar bem claro,  que eu estou apenas seguindo orientações
judiciais, e que eu de forma nenhuma  sou contra,  da seguinte
maneira, se o meu voto for um voto vencido legalmente, dentro da
legalidade, respeitando o regimento da Casa de Leis, respeitando o
jurídico dessa  Casa,  respeitando tudo que tem que ser respeitado,
volto a dizer,  vou  sentar ali no meu cantinho e ficar  quieto.  Então
assim, não existe  dificuldade nenhuma em eu aceitar essa questão
de cinco  milhões, desde  que  seja feita da maneira  correta,  aí as
pessoas, às vezes, pode perguntar, ‘Você é contra por politicagem?’,
eu não, sou contra  por números, eu sou contra  por números, eu
costumo, já me acostumei a lidar com números. Então, por exemplo,
nós votamos aqui um orçamento, orçamento não, perdão, uma
prestação de contas, em que a nossa, a nossa, nosso índice de folha
tava 54.94%, e que o prudencial é 51.30, aproximadamente 3% de
diferença a mais,  o que  que  eu penso?  É minha  humilde  opinião,
nenhum que  suba  aqui,  muda  ela pra baixo e nem  pra cima,  na
minha humilde opinião, se eu tenho um orçamento de
aproximadamente duzentos e seis milhões de reais, e eu tenho uma
folha de pagamento extrapolado em 3% em um ano eu economizo
seis milhões de reais, a não seja que eu seja muito ruim de conta.
Então, as coisas que eu pedi pra prefeita Glaucione  para que
fossem, pra que eu fosse a favor desse projeto, eram coisas básicas,
enxuga-se aqui, diminui-se aqui, resolve-se ali, que eu serei a favor
do projeto, o que não foi feito, certo? Essa questão, ‘Ah, se liberar o
dinheiro você tem o direito de fiscalizar’, não só tenho, como eu vejo
que se quando  liberar,  for utilizar,  eu vou fiscalizar,  é um direito
meu, agora  eu votei contra,  falando  administrativamente  do jeito
que eu penso, ‘Ah, mas o fulano, sicrano’, o fulano e o sicrano tem
outro pensamento,  eu respeito, tanto quando  ele diz ‘sim’ no
projeto, quando  ele diz ‘não’ no projeto.  Agora  a minha forma  de
pensar é muito simples, é uma questão administrativamente falando,
exemplo, acabei  de  elogiar  aqui,  esse dinheiro que está sedo  feito
de macrodrenagem, o serviço está ficando bem feito, estou feliz com
o que  a senhora  fez lá no Riozinho,  prefeita,  não vejo dificuldade
quando a senhora  acerta,  de poder  dizer,  vi o vereador  Tim aqui
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falando uma coisa importantíssima, ele até falou na questão de você
fazer uma, como é que fala, que a secretaria de Trânsito faz? Uma
sinalização, eu vejo que lá nessa valeta onde os moradores também
me ligaram, que  é na frente da mercearia  do seu  Zéquita, não dá
pra fazer uma sinalização, ali é preciso tampar o buraco com massa
asfáltica, porque senão, tá ficando frente de carro, já caiu gente de
moto, entendeu,  então ali tem  que tampar o buraco mesmo,  só a
sinalização, as vezes a pessoa tá no escuro, correndo de moto e não
dá tempo de frear ou até bebeu  um pouco  a mais e acaba  se
acidentando ali. Então o meu posicionamento  é esse, tá, muitas
vezes, a gente  tem que rever  algumas coisas,  porque eu tive uma
dúvida essa semana, vou abrir pra população, não tenho dificuldade,
quero aqui até a Procuradora  Eliane tá aqui, dizer a ela, ora
nenhuma fiquei chateado com ela e nem quero que ela fica chateada
comigo, a respeito,  sei da sua índole, sei da sua família, que a
senhora pertence. O que eu quero dizer, eu fiquei em dúvida, num
posicionamento que eu precisava  tomar, porque  um procurador
falava uma coisa e outro procurador falava outra, e eu tinha tomado
uma decisão, procurei um terceiro, uma terceira opinião jurídica, até
fui atrás do doutor Jean, mas não consegui encontrá-lo, viu doutor,
aí fui atrás de outros dois amigos,  e esses dois amigos  falaram
assim, ‘Olha, você tem que seguir  o que você vem trabalhando,
porque senão parece,  parece,  que  você vai estar prevaricando,  e
não é isso que eu, que sou seu eleitor... ’, fiquei  até feliz que  o
advogado falou que foi meu eleitor, ‘...não é isso que eu espero de
você. Então tá aqui explicado pra você, quais seriam meus
posicionamentos se eu fosse procurador, e o que você como cliente
que veio aqui, eu tô te orientando o que eu faria, mas a decisão é
sua’. Vou  terminar  em trinta segundos  tá. Quero  deixar  bem claro
então, respeito  a cada colega,  respeito  o discurso de  cada colega,
respeito o posicionamento  de cada colega,  entendeu?  E o meu
posicionamento sobre  esse cinco  milhões, é que  cada  um tenha o
seu voto, e que  o meu  foi contrário, administrativamente falando,
jamais levo pro lado pessoal, e a minha vida aqui dentro tem
mostrado isso, tá. No mais eu quero desejar um boa noite a todos,
dizer que Deus abençoe a nossa semana, que será uma semana com
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muito trabalho se Deus quiser. Fiquem todos com Deus.” O vereador
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “’Seu’ presidente, hoje tá em nossa Casa aqui a questão da LDO,
pra gente aprovar  o orçamento anual  do município, e nós com
parlamentar, mais uma vez, indignado em relação a nossa
agricultura familiar, hoje nós vimos aí o nosso orçamento da
Agricultura, vai cair, aproximadamente aí, quinhentos e vinte e cinco
mil reais, mas o que  vem chamando  a atenção aqui  nessa  LDO,
nossos orçamentos, é a relação de pra onde vai os índices do
aumento dos nossos orçamentos, nós vemos aqui  a Procuradoria
Geral do município, vai passar de  quinhentos e setenta e sete  mil,
para oitocentos e três mil reais, aonde nós vimos aí que nós
produtores rurais, que fomenta  nossa agricultura  aqui no nosso
município de Cacoal, faz um trabalho,  nossos pecuaristas,  que
pagam os seus impostos, querem estradas de qualidade, vimos que
nosso orçamento cada vez mais vem caindo, caiu aqui
aproximadamente quinhentos e vinte e cinco mil reais.  Se você for
analisar, ‘seu’ presidente,  essa queda  aqui é simplesmente,  são
emendas parlamentares  dos deputados  federais, que coloca no
nosso orçamento do município, e não vem da nossa taxa de
impostos, não vai nem  um  real  sequer  aqui  aumentar  ou diminuir
sequer aqui da secretaria da Agricultura.  Ficamos um pouco
indignados, nós que  apresentamos  projeto  de Lei para  pegar  três
por cento, aqui da receita do município, pra atender nossa
agricultura, mas infelizmente,  vimos aí, realmente,  que o nosso
Executivo não atende  nossa agricultura. ” Em aparte o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz:  “Parabenizar a Vossa  Excelência nesse
ponto, e dizer o seguinte, a Vossa Excelência por motivos pessoais
não estava aqui na semana passada,  nós votamos na semana
passada remanejamento de orçamento aqui, pra agricultura, cento e
poucos mil reais  ‘foi’ tirado  de orçamento da  secretaria  de Saúde,
que é outro  absurdo,  pra  Agricultura,  e aí a gente  vê agora,  LDO
chegando, como Vossa Excelência tá falando diminuindo  esse
orçamento. Não adianta querer cobrar do secretário, seja ele quem
for, principalmente aqui, o colega Sotelinho, Sidclei Sotele, que tem
feito um trabalho bom, tem corrido atrás, mas o cara sem
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orçamento, ele não pode fazer nada, Vossa Excelência está coberto
de razão, sem contar, vereador,  aquilo que nós vimos lá em Porto
Velho, devolvendo  dinheiro  do FITHA, que poderia  estar sendo
investido também em carreadores, mais cento e vinte e oito mil reais
foi pro espaço, do FITHA, Vossa Excelência é prova disso.
Continuando, o vereador Claudemar Littig diz: ”Aproveitando aqui o
Sotele, nós, Sotele  que defendemos a nossa agricultura, queremos
que fazer o melhor para nossa secretaria, pra que nosso secretário
possa ter  o orçamento para atender melhor aos nossos produtores
rurais, mas fica aqui a nossa indignação em relação a queda aí do
orçamento. Eu  quero  aqui,  ‘seu’ presidente,  aproveitar,  falando do
projeto de cinco  milhões, nós vimos  aqui,  o Executivo  fala  que  os
vereadores não ajudam o município de Cacoal. Mas quero citar aqui
alguns exemplos, conquistas do vereador de Cacoal, vereador ‘Mão’,
para atender nosso município de Cacoal, várias emendas
parlamentares aonde,  quando nós buscamos aí, a prefeita hoje ali,
nós temos um milhão de emendas sendo asfaltadas e pavimentação
em várias ruas do nosso município de Cacoal, e nós não vimos aí a
prefeita falar o nome do vereador ‘Mão’, agradecendo pela conquista
de um milhão, através do senador Acir,  conseguimos ali 50 mil pra
climatizar a escola Cruzeiro do Norte, tá no mandato da prefeita, que
ela executou ali,  conseguimos 100 mil para aquisição de mudas de
café clonal para atender a nossa Agricultura Familiar, que o vereador
‘Mão’ sequer  foi chamado  para  ali sair numa  foto, junto com os
nossos produtores rurais, e fica aqui, Sotele, a nossa indignação em
relação a isso, porque  fazemos  o nosso papel  de ajudar  o nosso
município, de contribuir  com a prefeita  Glaucione,  conseguimos  aí
um milhão de reis,  para  atender  o bairro  São Marcos,  que  vai ser
executado, conseguimos novecentos mil para a UPA, ali na UCS, que
tá atendendo ali, e você que já usou ali a UPA, a UCS, camas mais
modernas do Brasil, equipamentos  de última geração, Raios X,
eletrocardiograma. Enfim, novecetos mil de emendas para atender a
UPA, novecentos  mil para  asfalto,  duzentos  e cinquenta  mil para
pista de caminhada,  conseguindo  aí junto  com ex-vereador  Celso
Adame, do PDT, para contribuir com o nosso município, quinhentos
e cinquenta mil para ampliação laboratorial central, com construção
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de centro de testagem e acompanhante  de duas salas de
oftalmológica, que tá sendo feita ali a reforma ali do SESP,
quinhentos e cinquenta mil reais,  e eu não vejo sequer  a prefeita
citar o nome do vereador ‘Mão’. Só aqui já dá mais de cinco milhões
de reais conquistados para o município de Cacoal, o vereador ‘Mão’,
em seu  sétimo mandato, nós já estamos conseguindo mais de dez
milhões para  atender  a nossa  cidade  de Cacoal.  Quem dera  se os
nossos deputados estaduais colocar no mandato deles esse total de
emendas para  atender  a nossa  cidade  de Cacoal,  que  o vereador
‘Mão’, através de parcerias  com alguns  vereadores,  senadores  e
deputados federais,  estão atendendo  a nossa  cidade.   Fazemos  o
nosso papel, não fazemos politicagem, quando a prefeita não faz, a
gente faz o nosso papel aqui correto, de cobrar, de exercer a nossa
função de parlamentar, quando faz, elogiamos, nós ficamos aqui, e
elogiamos o trabalho, mas é o nosso papel. Aqui, quando
aprovamos, aprovamos, documento,  documentos,  a relação do
projeto de  cinco  milhões de  reais,  tá aqui o projeto,  tá aqui nessa
Casa, porque  que  o presidente  não coloca  pra  votar  o projeto  de
cinco milhões, fala que os vereadores  tão segurando,  porque  o
projeto está judicialmente, não tem competência de colocar,  não é
da probidade  do presidente  colocar  o projeto  para  votar, porque
está judicial, tem uma  ação judicial do desembargador falando que
não pode  ser colocado  pra votar.  Se a prefeita  quiser,  é fácil de
resolver a situação, arquivando esse projeto, ela manda um projeto
novo, ‘seu’ presidente,  de cinco  milhões de reais,  com 15 dias o
projeto tá aprovado  nessa Casa. Porque que não coloca outro
projeto de cinco milhões, de outra abertura de crédito, porque quer
ficar na  picuinha aqui,  falando,  tirando a responsabilidade dela,  de
fazer, e jogando na Câmara Municipal de Cacoal, cinco milhões não
faz nada pro  nosso  município de Cacoal,  e tá falando em todos os
lugares que vamos aí, falando  que a culpa  de Cacoal,  do tampa
buracos é dos vereadores.  Aprovamos um projeto aqui para liberar
os presos  pra  tampar  buracos,  que  ia resolver  a nossa  cidade  de
Cacoal o problema. Cadê? Resolveu?, Não resolveu, não é assim que
se resolve,  com essa politicagem  suja,  mentirosa,  nós temos  que
fazer política limpa,  séria e falando  a verdade  pra população de
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Cacoal, é o mínimo que nós devemos  fazer,  vereadores  e nosso
Executivo, dizer a realidade, se não consegue fazer, diga porque que
não consegue fazer, hoje nós temos a usina de asfalto, tem material,
tem orçamento pra fazer tampa buracos, não vai conseguir tampar
tudo, mas não se faz do dia pra noite,  a prefeita fez a parte dela,
colocou a usina  de asfalto,  prefeita,  vamos  fazer  gradativamente,
fazer pouco  a pouco,  vamos atender  nossa população de acordo
com o nosso orçamento, nós temos apenas duzentos e cinco
milhões de reais. Futuros candidatos a prefeito, sabemos que vocês
só ‘faz’ algumas coisas, não prometam para o povo o que não pode
fazer, só trabalha com recurso, e nosso orçamento do município de
Cacoal é apenas  duzentos  e cinco  milhões de reais,  para  atender,
tanto na Saúde, Educação, Infraestrutura,  não vamos fazer mais
politicagem, vemos aí que o nosso país mudou através do presidente
Bolsonaro, fazendo  uma  política falando  a verdade,  o que  o povo
queria ouvir,  e o presidente se tornou aí, o Bolsonaro se tornou o
presidente, porque  falou  a verdade  que  o povo queria,  a política
suja, mentirosa, já foi a época, hoje todo eleitor já é consciente do
que vota, e que  sabe das nossas necessidades aqui no município de
Cacoal. Conseguimos  aí um caminhão para  a área indígena, já tá
empenhado, então assim, fazemos o nosso papel como parlamentar,
conseguimos também ali a pista de caminhada, como já disse aqui,
enfim, várias coisas para o município de Cacoal, quinhentos mil para
o Estádio Aglair Tonelli, que a prefeita executou, trezentos mil para a
iluminação do Estádio Aglair Tonelli.  O vereador  ‘Mão’ fez a sua
parte, prefeita,  estamos fazendo  e vamos fazer muito mais por
Cacoal, porque trabalhamos  sério, trabalhamos  honesto, lemos
documentos, aprovamos  aqui o que tá escrito, o vereador  não
aprova coisa sem ler, nós temos que ler e aprovar dentro da
legalidade as coisas, fica aqui,  ‘seu’ presidente,  minha  cobrança.
Agradecer aí o nosso deputado estadual Ezequiel Neiva, através do
seu assessor,  Paulinho,  que  foi diretor  do DER,  fez um belíssimo
trabalho, saudades do Paulinho aqui no nosso DER, uma emenda de
70 mil para tubos armcos, que fica ali na Linha 06, parabéns
deputado Ezequiel Neiva, nós vamos falando assim de acordo,
parabéns ao deputado ‘Fúria’ que colocou ali aquela pá carregadeira
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pra atender ali aquelas associações, enfim, aí, parabenizar o senador
Marcos Rogério também pelas emendas colocadas. Então,
presidente, para  finalizar,  eu quero  aqui  dizer à Cacoal,  vereador
‘Mão’ sempre está à disposição, trabalhando, fazendo política justa,
tentando fazer o melhor para Cacoal, nunca  votei em taxa de
aumento, porque penso eu, nós temos que defender  a nossa
população, depois  que provarem que precisam de aumento aí sim,
sentamos e analisamos  o nosso voto. Desejar  a todos uma  feliz
semana, fiquem todos com Deus.” O vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu
começo o meu discurso, eu tive na reforma do SESP hoje, tem uma
reforma que era pra ter começado em janeiro, eu fiquei triste com a
situação do SESP  hoje, de Cacoal,  eu estive lá hoje ‘in loco’ lá,
infelizmente, uma obra que tá com duas, três pessoas trabalhando,
e deu  problema  sério de  energia lá, problema sério de  energia do
SESP, é um problema  que já tem mais de 40 anos,  as pessoas
quando vai pra fazer uma  reforma,  ele não prontifica,  fazer uma
fiscalização geral da energia  também, que é importantíssimo. Eu
fiquei triste,  entrei  na salas,  nos quartos,  um calor  danado,  várias
crianças ali com suas mães, então o SESP tá numa situação muito
precária, porque deveria ter feito um planejamento  pro SESP
primeiro, não só pintar e trocar piso, arrumar os banheiros, mas um
planejamento geral, que a obra de mais de 45 anos em média, obra
que era ter sido reformado  já desde  o começo de janeiro,  mas
infelizmente, vai atrasar muito aquela obra lá, é muito triste, eu fico,
porque tem muitas crianças, muitos pais que não tem condições de
pagar cinco  mil numa ‘cesária’, estão, fica esperando ali a reforma
do SESP,  ser colocado  o ar condicionado,  a reforma  que tá sendo
planejada lá, mas a energia,  infelizmente,  vai atrasar  o SESP,  e
quase certeza que esse ano não sai. Como também, o postinho de
saúde do Nova Esperança, do BNH também, era pra ter terminado
em julho,  está atrasado também a obra,  e infelizmente, a falta de
planejamento e outras coisas também. Eu quero falar aqui também
do nosso, voltar a falar do nosso prédio do Tribunal  de Contas,
Tribunal de Contas vai se juntar  tudo agora em Porto Velho, e
aquele prédio Tribunal  de Contas,  da Cuiabá, é do município de
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Cacoal, o projeto  veio pra  Casa  de novo,  pra  esta Casa,  para que
passe para o governo aquele prédio, e ele faça a doação, não sei se
é pra Defensoria Pública, vai ser,  mas vão escolher,  eu sou contra
esse projeto,  eu  só quero  que esse projeto  não entre  nessa Casa,
porque aquele prédio é do povo de Cacoal, Tribunal de Contas usou,
parabéns, já que  deixou  de exercer  a função, espero  que  devolva
pro município, nós temos vários imóveis em Cacoal abandonados, a
prefeitura paga um milhão e cento e poucos, cento e cinquenta, de
alugueis por ano,  de alugueis  de imóvel, então aquele  prédio, eu
tenho certeza, que já ajudaria muito o município, porque quando o
José de Almeida terminar, nós vamos diminuir mais de quinhentos e
quarenta mil de aluguel, e se o Tribunal de Contas for pra lá, vamos
economizar mais de duzentos e cinquenta mil de aluguel, disse que
vai passar a secretaria de Saúde pra lá, que é um ponto muito bem
localizado, nós temos lá o SESP abandonado,  o Teleclube
abandonado, a SEMAST abandonada, e não tem o que fazer, então,
é complicado,  vou  chegar,  eu  sei vereador,  eu  tenho várias coisas
que estão acontecendo,  que vão chegar  nos cinco  milhões, muitas
coisas, e eu sempre  prometo  aqui,  que  o assunto  tá acabado  os
cinco milhões, mas infelizmente,  as pessoas  continuam no mesmo
assunto, é ordem  judicial,  não é nós, vereadores,  que  vão decidir
isso, porque o projeto não foi votado, e uma coisa que eu sempre
falo na tribuna, é uma coisa que meus pais sempre me educaram,
tudo na sua vida, tudo, que você prometer, cumpra-se, é uma coisa
que pra muitos políticos, eles falam, ‘Vereador, você tá no caminho
errado, aqui não, político aqui fala mesmo, promete lá, depois ele vê
o que faz’, eu discordo, porque no começo da campanha da prefeita
Glaucione, a campanha  dela prometeu  tudo,  tudo pra chegar  no
poder, e o que  ela fez? Nós temos  a rodoviária abandonada, nós
temos várias coisas abandonada  em Cacoal, não se fala em
economia de dinheiro,  gente,  é fácil pegar  o dinheiro  público e
financiar, é fácil, o povo paga, mas quando se falou em economizar
dinheiro aqui no município, vamos enxugar a máquina, vamos ver o
que dá pra fazer aqui, ali,  os cinco milhões, gente,  não estava em
campanha, ela falou em campanha,  gente, não sou eu que tô
falando não, é ela que falou, não é eu não, ia ser gasolina de asfalto,
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2017 ia tampar todos os buracos de Cacoal, e 2018, 2019, 2020, só
pra dar manutenção, foi falado  em campanha,  o povo acreditou,
gente, é muito sério isso, tem gente  que não leva a sério esse
mundo, não leva a sério a promessa,  vamos comprometer  todo
mundo, vamos levar a sério a política, gente, eu tenho esse
pensamento e ninguém me tira, eu vim dá empresa privada,
movimento caiu, demite, agora só vai enxugando mais, até quando?
Tá estourando a bolha já, Cacoal não aguenta mais, no começo ela
falou que  ia enxugar  a prefeitura,  nos altos salários nem  mexeu,
esse negócio de vim projeto  pra  Casa,  ela puxou de  volta,  se não
pode ter medo de cortar na carne, tem que cortar na carne, senão
cortar na carne,  até quando  vai querer  financiar  dinheiro  público,
‘Ah, que a Sueli Aragão financiou, o padre Franco financiou’, beleza,
até quando  vai ficar remoendo  o passado,  já passou,  passado  já
passou, esquece,  vamos  olhar  pra  frente.  Então os cinco  milhões,
gente, não é culpa do vereador ‘Castelinho’ não, não é de vereador
fulano não, é culpa dá má administração. Não sabia do orçamento
do município? Três campanhas,  duas  derrotas  e uma  vitória, não
sabia da realidade do município? Não é possível, gente. Então vamos
parar de ficar querendo  queimar ‘Castelinho’ em lugares, com
amigos e empresários, para, não vai dar certo, que a verdade vem à
tona, quem  me conhece  sabe  o quanto  que  eu quero  bem  desse
município, por isso que  eu entrei  na política, não é por causa  de
salário não, não é pra fazer graça não, agora vamos parar de mentir,
parar de ficar queimando,  querer  queimar  a gente.  Lá no bairro
Embratel falam que não vai arrumar Embratel por causa do vereador
‘Castelinho’, vai na Porto Velho, não vai arrumar por causa de mim,
a Sete  de  Setembro,  gente,  olha a Sete  de Setembro,  quantos mil
carros passam ali, e moto,  mas me  mete  um ‘asfaltinho’ aqui num
bairro aqui,  no Brizon,  que não passa 10 carros,  tem nada contra,
mas é falta de planejamento, vias de acesso rápido tem prioridade,
isso é claro, onde passa ambulância, passa um monte de carro
importante, ônibus. Agora  não, jogaram  dinheiro  em lugares  que
não tem, não tem movimento,  nesse  momento  não é prioridade,
gente, a minha rua não tem asfalto, é prioridade a minha rua? Não
é, por  enquanto não é, porque  tem  várias, a Almirante Barroso,  a
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Uirapuru, fizeram um pouquinho e já pararam. Existe prioridade na
política, gente, depois vai arrumar as ruas que tem pouco
movimento, vamos fazer um planejamento, não arrumar buraquinho
que vereador A ou B pediu não, pra ter voto na Casa, é tudo toma lá
dá cá, ‘Vereador, vota lá que  eu arrumo  sua rua,  vereador ’, não,
comigo tem isso não, gente.  Eu falei pros meus vizinhos  lá, ‘Ó,
vizinho vai arrumar aqui não, porque eu sou, pra ela eu sou contra a
administração’, aí no dia me chamou  pra  falar  dos cinco  milhões,
arrumaram o bairro, ‘Não, vereador vou arrumar o seu bairro’, não,
não arruma não, prefeita, deixa o meu bairro destruído, falei desse
jeito pra ela, porque eu não preciso da senhora e você não precisa
de mim pra fazer esse conchavo, faça o certo, que eu faço o certo
no legislativo,  que  dá tudo  certo  no final,  e se dá errado  aqui,  dá
errado lá, nada acontece, foi lá e arrumou o bairro. Porquê Por quê
tem que  ser assim? Cadê o planejamento do município de  Cacoal,
uma cidade  igual  essa,  gente,  e a promessa  de  campanha, vamos
cumprir, já falei que tinha que ter uma lei federal, político cumprir,
prometer e não cumprir,  fica oito anos sem entrar na política,
proibido. Então, até quando  vamos viver nesse mundo  de ficar
falando politicagem, ficar falando que fulano, beltrano, tá
atrapalhando o movimento do município, por causa de cinco
milhões, uma cidade de 206 milhões de orçamento, uma cidade rica
igual essa, sempre tá vindo pra cá falando sobre superávit, excesso
de arrecadação, botaram  taxa de lixo pra vocês pagar,  pagando
caro, aumentou. Então tem coisas, gente, que só vai aumentando as
coisas e não vai vendo trabalho, aí vão financiar, ‘Ah, tem um banco
lá, vamos  financiar,  Cacoal  tem crédito’, daqui  uns  dias  vem mais
milhões pra financiar, até quando financiamento, gente? Porque não
financia com pessoa particular?  Não financia,  né, mas pro povo
financia. Então eu só quero assim chamar a população para domingo
agora, segunda limpeza comunitária do rio Pirarara, neste domingo,
saída da rua A ali, às 6:00 da manhã, convidar  todo mundo  aí,
convidar também da festa da Escola Santos Dumont, nesse domingo
agora também, a festa da escola, convidar todo pessoal também pra
participar dessa limpeza, é importantíssima a limpeza do rio Pirarara,
e também denunciar  as pessoas  jongando sujeira no Pirarara, tem
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um ano que foi limpo,  já tá tudo sujo de novo,  isso é o povo que
joga sujeira no Pirarara, então tem haver uma denúncia, denuncia lá
pro Bombeiros,  na  SEMMA,  na  SEDAM,  Defesa Civil, tenho certeza
que vai melhorar  bastante.  Um abraço, gente,  todos fiquem  com
Deus, e uma ótima semana.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes
em Questão de Ordem diz:  “Ainda em tempo parabenizar o nobre
vereador Claudinei  ‘Castelo’, no seu último assunto  é o que nós
discursamos aqui, vereador Claudinei, parabenizar as entidades que
fazem a limpeza realmente dos rios, diga-se de passagem,
voluntariamente, e gostaria que Vossa Excelência somasse conosco
para que nós possamos aí instalar através do Executivo,  implantar,
melhor dizendo, um ‘Disque-Denúncia’ para que essas pessoas
sejam realmente punidas.” O vereador Rogério Soares Chagas, MDB,
ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Quero iniciar o
meu discurso também parabenizando,  parabenizando  todos os
secretários que tem atendido as demandas do povo, esses
secretários que tem atendido as reivindicações do vereador
Rogerinho, reivindicações essas feitas  pelo  povo,  pra  isso que  nós
fomos eleitos,  vejo o vereador  falar  aqui  que  vai até no MP,  que
secretário não pode atender  vereador,  agora eu não entendi,  o
vereador, ele é eleito pra quê? Se não for pra reivindicar a favor da
população, eu não entendi isso, mas vou deixar pra lá. Quero aqui
parabenizar em especial  o senhor  Gilmar,  da iluminação, que  tem
feito aí um  belíssimo trabalho na  nossa  cidade.  Quero  parabenizar
também aqui o senhor Paulo, secretário de Obras, tem atendido aí o
povo de Cacoal. Quero parabenizar aqui também o senhor Jair, que
trabalha aqui na Obras e também na SEMMA, fazendo a limpeza da
nossa cidade, deixando mais bonita, e inclusive hoje adentrou ali no
bairro Vale Verde uma reivindicação do vereador Rogerinho, atendeu
a nossa reivindicação, é por aí mesmo, aí eu vejo que tá o Executivo
tá no caminho certo, tá atendendo o vereador, o vereador foi eleito
pra representar  o povo,  se o povo pediu, e o vereador  tem que ir
correr atrás. E também não quero deixar aqui passar, já pela terceira
vez, o terceiro  vereador  aqui  que  fala  das cavalgadas,  haja  visto,
querendo atingir  o vereador  Rogerinho  que  é envolvido  com  essa
modalidade, eu quero  lembrar  aqui  aos nobres  vereadores,  já é o
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terceiro que critica, que vocês não tá criticando o vereador
Rogerinho, essa  conversa  chega lá na linha, hoje todo mundo tem
Internet na sua casa, e inclusive, ontem lá na cavalgada, o pessoal
lá já tinha citado os dois vereadores anteriores que criticaram, hoje
teve mais um, então eu tenho certeza que os moradores lá da linha
também depois vai voltar a falar nesse assunto. Por quê? A
cavalgada, gente,  é uma modalidade aonde a gente  tá resgatando
tradições, essa cavalgada  feita nas linhas, essa cavalgada  é de
utilidade pública, essa cavalgada  99% das vezes, ela é usada  pra
ajudar uma pessoa que se acidentou,  uma pessoa que tá com
câncer, é pra  ajudar  a igreja,  é pra  ajudar  um  campo  de futebol,
aqui já deixando bem claro que a ajuda por parte da AMEC é bem
pouca, então essa modalidade só vem a somar com a comunidade, e
o vereador Rogerinho tá lá junto com o povo, eu não vou esconder
do povo, o povo me elegeu, é pra tá lá no meio do povo. Todo final
de semana, tô numa linha, no meio de uma cavalgada, junto com os
meus amigos, junto com esse  povo de Cacoal.  E também já quero
deixar bem claro aqui, já fazer um convite, que no domingo que vem
tem uma cavalgada, vai sair do CTG e vai lá pra Linha 08, pro Bar do
Jurandir, eu já quero  convidar  aqui  a nossa  população, vamos  lá
gente, vamos  lá na cavalgada,  porque  vocês ‘tá’ ajudando  aquele
time lá, entendeu?  E no outro  domingo,  na outra  semana,  vai ter
outra cavalgada,  lá na Linha  04, no Setor Prosperidade,  tá todo
mundo convidado também pra participar junto com a gente. E quero
deixar bem claro aqui, que o ano que vem é ano de eleição, e vai ter
candidato lá, um trombando no outro, na cavalgada, só que o povo
lá da cavalgada, ele está de olho nos ‘cês’ cambada, fica velhaco tá.
E quero também aqui, pra encerrar  o meu discurso, é pedir,
comunicar aqui  o pessoal  da Rua  Pedro  Rodrigues,  que  depois  da
Rua Uirapuru vai ser  feito a Pedro Rodrigues, tá no cronograma, a
gente esteve com a prefeita, reunido já várias vezes, e ela vai fazer
a Rua Pedro Rodrigues, sim senhor, porque já tá no cronograma de
trabalho da secretaria de Obras. E por hoje é só, fiquem todos com
Deus que é a melhor companhia.  Muito obrigado. ” O vereador
Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz:  “Seu presidente,  quero  aqui  falar  de umas  indicações
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que eu fiz, a Indicação de N. 791, à Excelentíssima prefeita
municipal, através da Secretaria de  Obras e Serviços Públicos, que
faça a limpeza  do Rio Piarara,  não só limpeza,  o Rio Piarara  não
precisa de só limpeza, tem que desassorear aquele rio, que do jeito
que tá aquele rio, vai enchente, na hora que vim, vai alagar as casas
dos ribeirinhos, então precisa, todo ano é feito a limpeza, mas nós
temos que  fazer o desassoreamento  daquele  rio com urgência, e
que a secretaria de Meio Ambiente, a secretaria de Obras,
Agricultura, se unam, né, a Defesa Civil, e faça o trabalho que tem
que ser feito naquele  rio, para  que  os moradores  que  estão, que
moram ali perto, ali daquele rio, não venha ter prejuízo, então todo
ano nós temos esse problema do Rio Piarara, do Rio Salgadinho, do
Rio Tamaropá, então espero ai que nossos secretários tomem essa
providência e vai fazer esse belíssimo trabalho aí pra nossa
comunidade. Quero aqui também cumprimentar  o Paulinho,  né,
nosso ex-diretor  do DER, que fez um belíssimo trabalho,  quero
parabenizar o Emiliano, que tá dando a continuidade agora, né. Eu
sei que mudança de governo,  gente,  muita gente mete o pau aqui
no governo, mas sempre quando dá essa transição de mudança de
cargo, então demora, até você colocar o seu pessoal ali, de
confiança, então demora, então agora já começou caminhar,
Paulinho, eu tenho certeza que vai, vai engrenar o nosso trabalho aí,
né, já foi feito o Travessão C, tá lá fazendo a Rodovia  do Café, e
assim eu tenho certeza  que vai dar continuidade  aí. Quero aqui
também seu presidente, falar aqui da nossa, de uma Indicação de N.
793, para  a secretaria  de Obras  e Serviços Públicos, que faça o
patrolamento e o cascalhamento ali do Travessão Santana e a Linha
Mato Grosso, a pedido  ali do morador  Romildo,  né, que é uma
pessoa que  sempre  tá ali no grupo  de Divinópolis, cobrando  aí os
nossos representantes  do município, né, vereador, prefeito, os
deputado, então eu quero aqui em nome do Romildo, né,
parabenizar todos  os moradores daquela região ali,  e continuem aí
vocês, cobrando  dos nossos executivos,  do nosso representante
municipais e estaduais, para dar assistência, tanto na zona rural, ali
nas suas linhas vicinais, como nas nossas linhas de asfalto, né. Então
quero deixar esse agradecimento  aí ao nosso morador  da Linha
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Travessão Santana  e Mato Grosso. Quero falar ‘seu’ presidente,
também parabenizar a nossa  secretaria  de Obras  e a prefeita,  por
ter, estar fazendo ali a ponte da Linha 15-B, né, é uma ponte ali que
já tem vários dias ali, que tá, que tá ali intransitável, os ônibus
dando uma  volta ali de mais  de 20 quilômetros, e tão ali fazendo
aquele serviço, quero  aqui  parabenizar  a secretaria  de Obras,  que
está ali fazendo  esse serviço ali pra  aqueles  moradores  ali, quero
agradecer aqui  né, o ‘seu’ Arnaldo,  que  está ali sempre  cobrando,
né, ‘seu’ Arnaldo,  ‘seu’ Florêncio Kipper,  que  é uma  pessoas  que
sempre ali liga pra gente e cobra, e manda falar com a prefeita pra
fazer o trabalho  pra  eles. Então quero  deixar  aqui,  parabenizando
aqui aquela secretaria de Obras e toda sua equipe, né, o Paulo que
está ali fazendo um belíssimo trabalho. Estive acompanhando, ‘seu’
presidente, o Paulo, fazendo a medição nessas linhas que já tá feita,
patrolada, Ana, estão medindo alguns lugares que vai dar problema
agora nas águas, e vai ser feito o cascalhamento,  o serviço de
cascalhamento, você pode  fazer  até nas  águas, então achei  muito
interessante aquele  trabalho  ali, vereador  ‘Castelinho’, do Paulo,
então eu quero aqui parabenizar  o Paulo pelo esse belíssimo
trabalho que está fazendo. Quero aqui também, senhor presidente,
pedir ao nosso secretário de Obras, que faça a limpeza ali do bairro
Arco-Íris, nas ruas que não é asfaltada, aquelas ruas ali tá péssima
ali, pedir  o nosso  secretário que  manda patrol  ali patrolar  aquelas
ruas que não é, que é de chão, né. Quero aqui também, ‘seu’
presidente, falar e pedir ao nosso secretário de Meio Ambiente e a
Secretaria de Administração, que ‘coloca’ energia no cemitério da 06,
várias pessoas  me procuraram,  que vão ali fazer  a catacumba dos
seus entes  queridos,  e não tem energia  pra  cortar  uma cerâmica,
gente, vamos lá, lá tá lá o, tá lá o transformador, é só colocar o fio,
pedir o nosso secretário aí de Meio Ambiente, o responsável, que vai
ali ver o que tem de fazer para comprar esses fios, e coloca energia
ali para os nossos, para o nosso povo fazer ali o serviço das
catacumbas dos seus entes  queridos.  Então eu quero  deixar  esse
pedido aí à nossa prefeita e ver o que tem de fazer e faça ali para o
nossos, os nossos moradores de Cacoal. Quero aqui falar,
parabenizar o nosso deputado ‘Fúria’, né, por esse belíssimo
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trabalho, trouxe essa pá carregadeira ali pra associação da Linha 04,
Setor Prosperidade,  muito bem.  Nós temos  uma situação que vem
se arrastando de um mandato pro outro, tinha a nossa, que a nossa
central, que era na Linha 10, tenha lá nossa central ainda. Que que
acontece população cacoalense? E tem que tomar providência, tanto
a prefeita  como nosso presidente  da comissão de Agricultura,  os
nossos presidentes de associações, o que que acontece? O deputado
traz a emenda,  coloca  lá na  associação, mas  vocês sabem quanto
que ele vai cobrar? O presidente  de associação vai cobrar do
morador que  mora  lá na linha?  É aquele  que  é sócio. Vai cobrar
cento e cinquenta  reais por hora, aí o morador  deixa, mora lá
pertinho da associação, deixa de ser atendido  pela associação,
porque não vai pagar cento e cinquenta reais por hora, aí ele vem
na secretaria de Obras, a secretaria de Obras só cobra vinte reais,
vinte litros de óleo por hora, que dá oitenta reais hoje, por isso que
a nossa secretaria de  Agricultura não anda, o maquinário fica todo
quebrado, sobrecarrega  a secretaria  de Agricultura, a prefeita  tem
que reunir urgente  com nosso presidente  da Agricultura,  e os
presidentes de associação, e tomar uma providência. Ou esses
maquinários, eles devolvem  tudo  pra secretaria de  Agricultura, pra
atender o povo de Cacoal ou vai cobrar também só os vinte litros de
óleo, dos moradores,  e atender também àqueles que não ‘é’ sócio.
Quero deixar esse pedido à nossa prefeita, o vereador Corá, nosso
presidente, quero deixar esse pedido à nossa prefeita, que reúna e
faça esse trabalho  com esses presidentes  de associação da zona
rural de Cacoal, senão a secretaria de Agricultura não vai dar conta
de fazer esse trabalho.  Hoje nós estamos com necessidade  de
arrancar lavouras  velhas pra plantar  lavouras  novas,  mas nós só
temos uma pá carregadeira que tá fazendo o trabalho, precisamos
de mais pá carregadeira lá, ô vereador ‘Castelinho’, então temos que
tomar providências, que senão o ‘trem’ não anda, não anda, precisa
de tomar uma  providência urgente.  Quero  falar,  ‘seu’ presidente,
pedir, quero  pedir,  ‘seu’ presidente,  à nossa prefeita,  que  faz ali o
tampa buraco da Avenida Sete de Setembro, e o recapeamento ali,
inclusive, em frente da casa do Molina ali, naquelas,  naqueles
bloquetes, que não tem mais condições de passar ali, passa de moto
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ali parece que vai arrancar a gente de cima da moto. Então temos
que fazer aquele tampa buraco, fazer aquele recapeamento, que ali
nós temos vários bairros ali, e é muita gente que passa ali. Por hoje
é só, ‘seu’ presidente.  Meu muito obrigado,  fiquem todos com
Deus.” O vereador  Valdomiro  Corá, PV, passa a presidência da
sessão para o vereador  Valdecir  Aparecido Nunes,  1° Secretário, e
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “’Seu’ presidente,
eu gostaria que fosse enviado um ofício aos deputados federais, que
é aonde que começa se fazer as leis do nosso país, que possa rever
esse novo projeto que foi votado na época, o aplicativo,  UBER,
enfim, os nossos taxistas, do nosso município de Cacoal foram todos
prejudicados, hoje nós ‘tem’ quarenta e oito taxistas no município de
Cacoal na maior dificuldade,  hoje eu recebi uma comissão dos
taxistas, onde  que  eles vieram  fazer  as sua  reclamações, e o que
precisa ser feito? Ainda  tá em tempo  de salvar  toda  a categoria,
todos nós precisamos  trabalhar  e todos nós precisamos  ganhar  o
nosso pão de cada dia, mas que esse projeto possa ser um projeto
de lei limitando, nós precisamos sim do aplicativo no nosso
município, no nosso estado e no nosso país, mas também que
respeita o taxista que vem lá de mil e novecentos daquela época, a
primeira categoria  que  trabalhava  como  transporte  nesse  país, foi
começado pelos taxistas, e hoje, com esse aplicativo, com essas leis
que ‘foi’ feita no Congresso  Nacional  acabou  com os taxistas do
nosso município. Hoje, vários deles ‘veio’ reclamar  da dificuldade,
que não tem mais condições de trabalhar no município de Cacoal, e
eu também, como já fui taxista nesse município de Cacoal na década
de 80, eu quero  enviar  esse ofício a todos  deputados  federais  do
estado de Rondônia, que  pode  abraçar essa bandeira,  que  fica  os
aplicativos, fica também os taxistas, mas tudo no limite, cada cidade
limita o tanto de carro que possa trabalhar no município de Cacoal, o
tanto de moto táxi, o tanto de moto aplicativo,  isso é bom pro
município, todo mundo trabalha, e todo mundo ganha o seu pão de
cada dia. Eu quero falar mais uma vez desse cinco milhões, que os
nossos advogados através de alguns vereadores, entraram de novo
na Justiça, saiu a decisão, não é a decisão final, é uma liminar, efeito
suspensivo, eu tenho  certeza,  que  vai valer  a decisão da juíza do
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município de Cacoal, aonde ela deu a decisão, que o projeto que foi
votado nessa Casa por todos vereadores, o projeto de cinco milhões
é pra fazer o tampa buracos, pra resolver o problema dessa cidade.
Eu quero  lembrar,  algumas  pessoas  que  é lá de 1940 sabe  muito
bem eu que eu tô dizendo, e o que eu quero dizer é o seguinte, eu
era criança, tinha  em torno de nove anos de idade,  existia dois
partidos políticos no Brasil, um era o MDB, e o outro era o ARENA, e
eu na época, criança, aí em torno de nove anos, mais ou menos, eu
era cabo eleitoral  de um candidato  a prefeito  MDB,  e ele falava
muito mal  do prefeito  da arena,  do outro  candidato, eu  falei,  ‘Mas
nós somos tudo da mesma cidade... ’, a cidade aí de seis mil
habitantes, sete mil habitantes, ‘... pra  quê essas ‘confusão’ tudo ’,
ele falou, ‘Corazinho, nós tem que falar mal do outro candidato pra
nós ganhar  o voto’, e o tempo  veio passando,  e isso não mudou,
acontece hoje no município de Cacoal, acontece hoje no estado de
Rondônia, e acontece  hoje no nosso país. O político ele vê que
aquele candidato que tá eleito, que tá fazendo um bom trabalho, pra
ele conseguir  aquela cadeira,  ele tem que falar mal, aí o que
acontece hoje, esse cinco milhões que era pra tá tampando buraco
do município de Cacoal há três, quatro meses atrás, tá essa
polêmica, tá essa polêmica, porque tem vereadores aqui, que quer
ser candidato a prefeito ‘, aí quanto mais a cidade for  mal, melhor
pra ele, porque quando  chegar na época da eleição, ele tem
palanque, ele tem o que falar, ‘Ei, mas porque você vai votar nessa
candidata, se a cidade  tá tudo emburacada, porque você vai fazer
isso’. Então, gente, não acredita nessa politicagem suja, eu sempre,
eu me coloquei, o meu nome à apreciação do povo, e graças a Deus
o povo sempre  me elegeu,  com quatro  mandatos  já, eu sempre
trabalhei limpo, eu sempre faço o seguinte, eu peço a Deus, ‘Deus,
se for  pra mim ser vereador dessa cidade, me ajuda, me abençoe,
que o povo de Cacoal possa votar em mim’, já é a quarta, e se Deus
permitir, me dar vida e saúde, eu tenho certeza,  primeiramente
Deus e o povo  de  Cacoal  vai me  dá o quinto mandato, porque eu
trabalho em defesa  da nossa população, eu  faço um trabalho aqui
defendendo o nosso povo dessa cidade, esses cinco milhões é muito
pouco, Ana, pra Cacoal, todos nós que mora aqui, sabe disso. O ex-
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prefeito trabalhou por Cacoal? Trabalhou. Eu até tô com um projeto
aqui pra parabenizar a todos prefeitos que ‘passou’ no município de
Cacoal, todos vereadores que ‘passou’ aqui nessa Casa de Leis, e eu
quero dar uma  medalha  legislativa  pro prefeito,  ex-prefeito  padre
Franco, ex-prefeito Divino, Orlandino, Sueli, hoje não está mais aqui,
também o nosso  saudoso  Josino  Brito,  todos  eles trabalharam pra
ver essa cidade bem, e a nossa prefeita atual tá trabalhando muito,
ela quer trabalhar  bastante,  mas encontra  uma trava aqui,  uma
barreira de alguns  vereadores  que ‘pegou’ uma birra por causa
desses cinco milhões, e fica entrando na Justiça, e entra na Justiça,
e entra na Justiça, consegue liminar daqui, consegue liminar dali, e
quem tá levando  prejuízo é o povo de Cacoal.  Até eu queria,  já
enviei um ofício pro Ministério Público e vou voltar de novo
presidente, manda um ofício pro Ministério Público, pra ver como tá
esses dois advogados na Câmara Municipal, ‘é’ trinta e dois mil reais
por mês, que esse povo não trabalha, a minha vontade era mandar
os dois embora, mas tem uma lei nesse país que não dá o direito pra
mim mandar esse povo embora, porque ganha o dinheiro da
população, que paga imposto, que vive sofrendo aí, de cedo à noite,
pagando imposto  nesse município, e muitos  deles não respeita  a
população de Cacoal. Eu volto a dizer a esta, presidente, envie ofício
amanhã, dizendo pro Ministério Público, que pode puxar as câmeras
que faz a filmagem  aqui,  o horário que  esses advogados  ‘chega’
nessa Casa de Leis, e o horário que ele vai embora, e horário, o dia
que ele vem, e o dia que ele não vem. Eu quero o apoio do
Ministério Público porque  o dinheiro  do povo não é capim,  quem
trabalha aqui precisa cumprir os seus horários, todo servidor dessa
Casa cumpre  os seus horários, porque  esses dois advogados  não
‘cumpre’, isso é falta de respeito com a nossa população, é falta de
respeito com nosso  Poder  Judiciário, e com nosso poder  Ministério
Público. Eles  fazem o que quer  nessa Câmara Municipal e nenhum
dos presidentes que passou aqui botou ordem nessa Casa, eu, como
presidente dessa Casa, eu quero colocar ordem, mas eu não tenho o
apoio, eu quero,  a partir de hoje, já venho cobrando  há muito
tempo, que a minha assessoria,  que essa Casa de Leis envie ofício
ao Ministério Público puxa  a filmagem,  se o vereador  Corá tiver
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mentindo nessa Casa de Lei,  eu renuncio o meu mandato, amanhã
mesmo, eu renuncio  o meu  mandato,  se esses advogados  dessa
Câmara Municipal, se eles não vem a hora que quer e sai a hora que
quer.ç O nosso  dinheiro não é capim, vereador  Tim, o dinheiro do
povo tem que ser respeitado, o Ministério Público tá aí, porque eles
não tomam nenhuma  providência, eles sabem  disso, eles sabem
disso, porque  essa briga  não veio de hoje,  essa briga  vem lá do
passado, é uma falta de consideração com aquele mais humilde, que
paga os seus  impostos,  é pago  mais  de trinta e três mil reais  pra
esses dois advogados,  ficar  a atrapalhando essa administração do
município de Cacoal. Gente, eu não tô mentindo pra vocês, eu sou
morador de Cacoal desde 74, nunca vi tanta confusão por causa de
cinco milhões, nós ‘liberou’ pro ex-prefeito,  trinta e cinco  milhões,
nós ‘liberou’ nove milhões, não é dá minha época, mas os
vereadores ‘liberou’ pra Sueli também. Para que isso? O povo quer,
o povo quer a cidade bonita, os empresários quer ver a cidade bem,
é isso que nós queremos. Mas fica todo mundo com Deus, que Deus
abençoe a todos, um abraço. Logo após volta a ocupar a presidência
da sessão. Ordem  do Dia. Ausente  a vereadora  Maria  Aparecida
Simões. O Requerimento  N° 66/19-CMC  - Autor:  Valdomiro  Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para deliberação dos Projetos de Leis N. 120/19, de autoria  do
Poder Executivo  Municipal e 140/19,  de autoria do vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra. N. Termos, P. Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos, em 20 de setembro de 2019. Valdomiro Corá –
Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado, obtendo 09 (nove) votos a favor, dos vereadores
Claudemar Littig,  Claudinei Carlos  Ribeiro,  Euzébio Scherrer  Brizon,
Nilton César da Mata, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Pedro Henrique
Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes e Wilson
Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador  Mário Angelino Moreira.
Registrando-se a ausência da vereadora Maria Aparecida Simões. O
senhor presidente, vereador Valdomiro Corá, por disposição
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regimental não vota nesta matéria. Assim o Projeto de Lei N. 120/19
– Altera a Lei N.3.431/PMC/2015 que dispõe sobre a aprovação do
loteamento denominado  ‘Residencial Machado ’, no município de
Cacoal’, é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras  e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N.  120/19 – Altera a
Lei N.3.431/PMC/2015 que dispõe sobre a aprovação do loteamento
denominado ‘Residencial Machado ’, no município de Cacoal’, é
colocado em discussão. O vereador  Mário Angelino Moreira  diz:  “É
só para a gente voltar a falar sobre esse Residencial Machado, dizer
que meu voto é favorável novamente, e que não mudou nada, nem
da lei, nem do próprio teor do residencial e declaro aqui meu voto
favorável. Obrigado, presidente.” O Projeto de Lei N. 120/19 – Altera
a Lei N.3.431/PMC/2015 que dispõe sobre a aprovação do
loteamento denominado  ‘Residencial Machado ’, no município de
Cacoal’, é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes.  Em seguida o Projeto de Lei N. 140/19 – “Dispõe sobre a
obrigatoriedade dos hospitais,  prontos-socorros  e unidades básicas
de saúde de afixar  quadro  informativo  sobre  os profissionais  que
realizam atendimento ao público.”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 140/19  – “Dispõe
sobre a obrigatoriedade dos hospitais, prontos-socorros  e unidades
básicas de saúde de afixar quadro informativo sobre os profissionais
que realizam  atendimento  ao público.”, é colocado  em discussão.
“Esse projeto é um projeto simples, tranquilo, de minha autoria, que
eu peço para  que  os nobres  vereadores  apoiem,  não precisa  ser
nada especial, pode ser fixado isso aqui numa folha de sulfite, mas
que vai deixar a população informada de quem está atendendo, se
tem, quais são os dentistas,  os médicos que estão atendendo,
porque a reclamação muito grande que a gente tem hoje quando a
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gente vai nas unidades  básicas de saúde, também no Materno-
Infantil, é de que a população não sabe se está atendendo ou não.
Então mesmo que seja com uma folha de sulfite num quadro normal
está lá, doutor, doutora, oftalmologista, ou dentista ou médico, não
importa, mas a população vai ficar sabendo através de um pequeno
comunicado quem vai estar atendendo naquele dia. Então eu peço
votos aos senhores. ” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes diz:
“Parabenizar o nobre  vereador  Paulinho  do Cinema  pela  iniciativa,
importante projeto, haja vista que quem ganha com isso é a nossa
população, sem politicagem alguma, já visto que muitos dos nossos
pacientes como bem disso o vereador, chegam as unidades básicas
de saúde, e não sabem qual o profissional que ali está. Muitos ainda
tem um  tratamento  contínuo com  determinado  profissional  e seria
interessante mesmo essa, essas informações afixadas em lugar  bem
visto, legível para nossa população se informar,  e claro, nossos
pacientes vão ganhar  com isso, e tem o nosso apoio sempre.
Obrigado.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Parabenizar o
edil, colega  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  o Paulinho do Cinema,
por estar colocando apresentando este projeto, penso que isso aqui
só vai trazer mais transparência para nós, para a população, e se eu
tivesse tido oportunidade, vereador, teria até  colocado uma emenda
junto com você, para  que colocasse  até inclusive  o telefone  dos
vereadores, prefeito,  secretários, em cada  local  que  pudesse  estar
colocando junto, para quando precisar encontrar também os
vereadores, o prefeito,  executivo,  secretário, já acompanhava  na
mesma placa,  nada  que  a gente  não possa  também colocar  junto
aqui, assinar todos os vereadores e pedindo para colocar isso, mas
eu sou voto favorável. Parabéns Paulinho do Cinema. Obrigado.” O
Projeto de Lei N. 140/19 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade  dos
hospitais, prontos-socorros  e unidades  básicas de saúde de afixar
quadro informativo sobre os profissionais que realizam atendimento
ao público.”, é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade
dos presentes.  Ainda o Requerimento  Nº 62/CMC/2019  - Autor:
Vereador Claudinei Carlos Ribeiro - Excelentíssimo Senhor Valdomiro
Corá - Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro,  nos termos dos artigos 103,  § 3, VIII,  do
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REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita
Municipal, que seja enviado a esta Casa de Leis, cópias dos
prontuários de atendimentos oftalmológicos realizados pelo
município de Cacoal de janeiro até a presente data, constando nome
e endereço do paciente,  data, horário e procedimento  que foi
realizado. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  12 de setembro  de 2019. Claudinei  Carlos
Ribeiro – Vereador, Mário Angelino Moreira – vereador., é colocado
em discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Presidente
quero parabenizar  aqui  o Claudinei,  fiz questão de junto  com ele
colocar esse requerimento,  esse requerimento  aí foi uma  situação
que nós passamos lá regulação do município em relação ao
oftalmologia, em que o vereador  Claudinei  pediu  a cópia, junto
comigo, do agendamento que estava sendo feito naquele dia, onde
encontrava pessoas, inclusive, oitenta e dois anos, na fila desde três
horas da manhã para  fazer  um agendamento  para  um exame  de
vista. E depois disso, eu e o vereador Claudinei fomos chamados no
Ministério Público de Saúde, pelo promotor,  porque  a servidora
dizendo que nós ‘tinha’ maltratado ela. Depois eu fui descobrir que a
servidora é indicação de um vereador,  e que  já tem o hábito de
fazer isso mesmo,  não a servidora,  o vereador,  mas nós demos
todos os esclarecimentos que precisava ser dado no MP, e eu espero
de coração, que seja respondido desse requerimento, e daí a gente
possa fazer  o ‘cara, crachá’ de todos  os agendamentos que foram
feitos até hoje, quantas cirurgias foram feitas também dessas
pessoas que estavam agendadas.  E dizer também, presidente,
aproveitando, que eu gostaria que o Ministério Público de Saúde, de
Cacoal, agisse tão rápido em outras situações quando  a gente
quando a gente denuncia como agiu nessa fofoca em questão. Meu
voto é favorável, parabéns Claudinei.” O Requerimento Nº
62/CMC/2019 - Autor: Vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  e Mário
Angelino Moreira, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  Em Questão de Ordem o vereador
Pedro Henrique  Rabelo  informa  que na próxima quinta-feira,  dia
26/09, será realizada na Câmara Municipal o Dia Mundial do Surdo,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
54

uma lei aprovada por esta Casa, e algumas atividades serão
exercidas a partir dos 08:00hs, quando serão envolvidas escolas do
município, do estado e à noite haverá um grande momento com as
faculdades e a comunidade surda. Assim convida todos os
vereadores para participarem  e discutirem  políticas públicas em
relação a comunidade  surda  de Cacoal.  Em Questão de Ordem  o
vereador Nilton Cesar da Mata comunica que quarta-feira, dia 25/09,
haverá a realização da Audiência Pública para apresentação de
Contas do 2° Quadrimestre, nesta Casa, a partir das 14:00 horas. O
senhor presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, após verificar  nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
Sessão Ordinária, às 21h:17min.,  mandando  que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////////////////
Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


